

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.867.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 14 DE DICIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

En breve llegarán a España las primeras expediciones de niños extranjeros

Inglaterra y Estados Unidos agradecen la hospitalidad española

MADRID, 13.— Los Gobiernos de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, a los que se había dirigido el Gobierno español, ofreciendo hospitalidad para 50.000 niños procedentes de los países de Europa que han sufrido los horrores de la guerra, han hecho saber, por conducto de sus respectivas Embajadas, que aprecian en lo mucho que vale dicho rasgo generoso, que es debidamente estimado y considerado como una oferta generosa que conviene llevar a la práctica sin dilación ulterior, especialmente por lo avanzada que está ya la estación invernal.

Precisamente esta consideración ha dado lugar a que se haya decidido por la "Delegación del Gobierno para la ayuda española a los niños extranjeros", dependiente del Ministerio de la Gobernación, dirigiese a diferentes Gobiernos europeos, así como a algunas organizaciones internacionales de carácter humanitario y destinadas a la protección de niños, siendo de suponer, dada la favorable acogida que ha merecido el ofrecimiento del Gobierno español, que no tardarán en llegar las primeras expediciones de niños, que buscan asilo y consuelo en nuestra Patria.

Churchill pide a su partido que no vote en el debate sobre el empréstito

Dijo a Bevin que él hubiera logrado mejores condiciones

LONDRES, 13.— Churchill ha dicho en el debate sobre el empréstito norteamericano que se nota por parte de Estados Unidos un gran recelo y que esto tendrá gravísimas consecuencias. Agregó que él personalmente estaba atónito porque Norteamérica exige un dos por ciento de interés en unas circunstancias como las que atraviesa Gran Bretaña.

Afirmó que este interés del dos por ciento supone un ingreso muy poco importante para la economía norteamericana y puede repercutir desastrosamente sobre su propia ca-

pacidad de exportación. Añadió que es una verdadera lástima que transacciones comerciales se mixtifiquen con otras no comerciales, y que todos los argumentos para considerar el empréstito como una transacción comercial conducen a extraños acuerdos. "Si nosotros tuviéramos recelos sobre el patrón oro, o preferencias imperiales por la política comercial no hubiéramos dudado un momento en decirlo: "Ultimad el empréstito". Cuando llega la ocasión de discutir el problema del préstamo en la Cámara, éste debe ser considerado como cuestión comercial y bajo ningún otro aspecto. Si los Estados Unidos hubieran juzgado conveniente decirnos: "Os vamos a prestar ayuda o garantía, o conceder un empréstito sin interés", esto hubiera sido muy natural.

Sobre la propuesta de conseguir la convertibilidad de la libra esterlina en dólares, en un plazo tan corto como quince meses, dijo que pasarían cinco años antes de que Inglaterra aceptase la convertibilidad de la libra como obligación legal definitiva.

Esta crítica propuesta de la convertibilidad—agregó Churchill—en un plazo de quince meses, parece tan improbable y peligrosa, que esperamos que por sí misma se desahucie. Creemos que es demasiado mala para ser cierta. Atacó al Gobierno por la improcedente aceleración con que había gestionado el empréstito, y dijo que, ocrea conveniente que la oposición no votase, ni se abstuviese de hacerlo en bloque, pues una votación cerrada contra la proposición sería perjudicial para los intereses británicos en América. Pidió, sin embargo, a mi partido, que se abstenga en general de votar para no hacer responsables de lo que sólo al Gobierno se debe.—(EFE).

DISCURSO DE BEVIN

LONDRES, 13.—En la sesión celebrada esta tarde en los Comunes para tratar de la aprobación del empréstito norteamericano a Gran Bretaña, el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, pronunció un discurso en defensa del mismo, en el que dijo:

"Yo sé que mucha gente se siente desalentada al pensar en este préstamo, pero no sé de nadie que haya salido de la oficina de un prestamista y, habiendo calculado las amortizaciones del préstamo, se sienta cómodo. Este desaliento aumenta al pensar que se ha sido prestamista durante tanto tiempo. Este no es un préstamo para pagar la deuda de guerra; es un préstamo para comprar alimentos y maquinaria."

En este momento los laboristas aplaudieron, mientras los conservadores protestaban. Bevin, refiriéndose a éstos, dijo: "¿Acaso ellos hubieran obtenido mejores condiciones?"

Churchill, sentado en los bancos de la oposición, contestó: "Yo soy de opinión de que podríamos haber obtenido mejores condiciones."

La Cámara aplaudió esta declaración de Churchill, y Bevin, irritado, replicó: "Es una una calumnia contra el Gobierno de los Estados Unidos. No hemos estado tratando con los banqueros representantes de Estados Unidos, de Nueva York; lo hemos hecho con delegados por el pueblo norteamericano."

"Para terminar prosiguió—diré que acepté con mis colegas este acuerdo porque creí que estaba haciendo lo debido por el mundo, teniendo en cuenta todos los factores. Los miembros del Parlamento que se abstengan esta noche de votar asumirán una gran responsabilidad. Dejé a las empresas privadas, dejadles que traten con el resto, y yo digo a mis amigos de los sindicatos, gerentes y directores y a todo el mundo: Con el país en pie contra una posición económica muy parecida a aquella en que nos encontramos militarmente en 1940, ahora es la ocasión de que todos arriremos el hombro al carro y ayudemos al país a pasar esta situación como lo hicimos en aquella ocasión.—(EFE).

EL EMPRESTITO, APROBADO

LONDRES, 13.—El acuerdo de Bretton Woods ha sido ratificado por la Cámara, en segunda lectura, por 314 votos contra 50.—(EFE).

Byrnes llega a París y poco después reanuda el viaje a Moscú

Hoy saldrá Bevin para la capital moscovita

El caviar ha subido el 800 por ciento

PARIS, 13.— El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha llegado a París en avión, camino de Moscú.

Se ignora el tiempo que permanecerá en la capital francesa y si celebrará entrevistas con los hombres de Estado franceses.—(EFE).

BYRNES REANUDA EL VIAJE

PARIS, 13.—El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, almorzó con el embajador norteamericano en París en el mismo aeródromo de Orly, según anuncia la agencia United Press. A las cuatro menos diez (hora española) Byrnes reanuda el viaje en avión hacia Moscú.—(EFE).

BEVIN SALDRA HOY

LONDRES, 13.—El Secretario del Foreign Office y sus colaboradores saldrán el viernes por la mañana en dirección a Moscú, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter.

Bevin llevará consigo—añade—el Sr. Ronald Campbell, miembro que fué de la Comisión de Washington de la bomba atómica; al Subsecretario permanente de su Departamento, Sr. Alexander Cadogan, que perteneció al Comité de Investigaciones atómicas; al Sr. Anthony Humbold, miembro permanente del Departamento occidental del Foreign Office y experto en cuestiones francesas; al jefe del Departamento meridional del repetido organismo, y al jefe del Departamento oriental, John Bennett.—(EFE).

NO HABRA CAVIAR

LONDRES, 13.— Las personalidades que asistían a la conferencia de Moscú no degustarán el famoso caviar, tan popular en las reuniones internacionales.

El Embajador norteamericano en Moscú no degustará el famoso caviar, pero anuló el pedido al tener conocimiento de que el precio de este artículo ha subido en un 800 por ciento.

Sólo podrán tomarlo en el banquete del Kremlin.—(EFE).

Los gastos ordinarios del Estado aumentan en el Presupuesto para 1946

Disminuyen mucho los extraordinarios

MADRID, 13.— Los gastos ordinarios del Estado durante el año económico de 1946 se cifran en 11.298.052.969 pesetas y los ingresos ordinarios para el mismo ejercicio, en 11.128.000.000, según datos del proyecto de ley de Presupuestos que publica el Boletín Oficial de las Cortes.

Los gastos ordinarios del Estado ascendieron en 1945 a 10.564,9 millones de pesetas y los ingresos se cifraban en igual año en 10.544,2 millones. En 1944 los gastos ordinarios totalizaron 10.330,3 millones y los ingresos 10.353,3 millones.

La comparación de los ingresos por secciones de los años de 1946, 1945 y 1944 es la siguiente: Contribuciones directas, 4.434,5 millones, 4.489,5 y 4.042,1; Contribuciones indirectas, 4.373,3 millones, 4.233,5 y 3.942,4; Monopolios y Servicios explotados por la Administración, 1.513,9 millones, 1.147,7 y 1.717,5; Propiedades y derechos del Estado: 160,7 millones, 216,2 y 206,3; Recursos del Tesoro: 645,6 millones, 507,3 y 422,1.

Los gastos extraordinarios se financian con emisión de Deuda Pública. El presupuesto extraordinario para 1946 se ha evaluado en 1.917 millones de pesetas; contra 2.583,8 en 1945 y 2.626,6 millones en 1944, años en que también fue financiado con emisiones de Deuda Pública.—(GIFRA).

HITLER ORDENO SE HICIERAN LOS PREPARATIVOS PARA INVADIR ESPAÑA Y OCUPAR GIBRALTAR

También proyectaba la invasión de Portugal, las Islas Canarias, Cabo Verde y Madera

NUREMBERG, 13.— Entre los documentos presentados al Tribunal que juzga a las primeras figuras del nazismo por el ministerio fiscal británico, figura la orden secreta número 13, en la que se instruye al alto mando alemán para que prepare la campaña de España, con objeto de ocupar Gibraltar, después de que los italianos llegasen a Marsa Matruh.

El segundo fiscal coronel Phillimore leyó la orden a la parte de la orden que se refiere a las operaciones en los Balcanes; lo relativo a España no fué presentado como testimonio. Phillimore informó al Tribunal que ciertas partes de la orden número 13 se referían a Gibraltar, pero que sólo leería las relacionadas con los Balcanes. La orden lleva como encabezamiento "estrictamente confidencial y muy secretamente". Tiene fecha 12 de noviembre de 1940 y fué dada en el cuartel general del Führer, tirándose de ella diez copias. El prefacio dice: "Las medidas preliminares que el cuartel general supremo adopte para la prosecución de la guerra en un futuro inmediato, deben tomarse siguiendo las directrices indicadas a continuación..."

La segunda sección, España y Portugal" dice: "Se han adoptado las medidas políticas necesarias para que España entre cuanto antes en la guerra. El objeto de la intervención alemana en la península ibérica (nombre de

clave "Félix") será desalojar a los ingleses del Mediterráneo occidental. Para ello: A) se tomará Gibraltar y se cerrará el Estrecho; B) se evitará que los ingleses logren puntos de apoyo en cualquier otro lugar de la península o en las Islas del Atlántico.

La preparación y ejecución de esta operación se efectuará como sigue: sección 1.-A) tropas de reconocimiento: Los oficiales, vestidos de paisano, harán los preparativos necesarios para el ataque a Gibraltar y la ocupación de los aeródromos.

B) Las unidades especiales del departamento de información extranjera se encargarán de la protección del sector de Gibraltar, obstaculizando las tentativas británicas de ampliar el frente y evitando se descubran prematuramente y se frustren nuestros preparativos.

C) Las unidades destinadas a participar en esta operación estarán concentradas lejos de la frontera franco-española y se evitará que las tropas se enteren de su destino en esa etapa de (CONTINUA EN CUARTA)

Turquía ofrece todas sus fuerzas armadas para el mantenimiento de la paz

LONDRES, 13.—Cevad Aikalin, embajador turco en Londres y vicepresidente de la Comisión número 7 de la Comisión preparatoria de la organización de las Naciones Unidas, ha declarado a la Agencia Reuter: "Turquía pone tales esperanzas en

la organización de las Naciones Unidas, que está dispuesta a poner a disposición del Consejo de Seguridad todas las fuerzas que posee para el mantenimiento efectivo de la paz."

Añadió que estaba satisfecho del progreso de la Comisión preparatoria. "Turquía, dijo, con su ejército de más de un millón de hombres, entrenados en un espíritu defensivo, puede convertirse en uno de los más efectivos valores de la organización."

Dijo, asimismo Aikalin que no tenía ningún informe acerca de si la cuestión de los Dardanelos, o la revisión del tratado de Montreux, serán discutidos en la próxima conferencia de Moscú. La actitud de Turquía, declaró el embajador, está bien clara en relación con Montreux. Turquía está dispuesta para la revisión de la convención, siempre que sea resultado de un acuerdo internacional, estimando que los Estados Unidos deben unirse a las potencias interesadas.—(EFE).

POCOS ARBOLES DE NAVIDAD HABRA EN BERLIN

NUREMBERG, 13.—Sólo las familias con cuatro hijos o más, podrán tener árbol de Navidad este año, en Berlín, según informa la nueva Agencia alemana de Prensa, cuya inicial es "G. N. S.". La decisión ha sido adoptada por las autoridades de la ciudad, a causa de los 170.000 árboles que se esperaba recibir de las zonas británica y soviética, y que no llegarán más de 70.000. De ellos 3.500 se necesitan en sociedades y tiendas.—(EFE).

LONDRES, 13.—Se espera que el próximo sábado se pondrá a votación la cuestión del establecimiento de la sede definitiva de la organización de las Naciones Unidas. En cuanto a la composición del Comité ejecutivo, es posible que se suscite una discusión entre los rusos, que estiman que el Comité debe estar constituido por siete miembros elegidos sobre bases geográficas, y el criterio británico, que opta por la inclusión de un presidente elegido sobre bases de su competencia personal.—(EFE).

La Iglesia Católica alemana procura aliviar los sufrimientos de millones de personas obligadas al éxodo

NUREMBERG, 13.—La Iglesia Católica alemana estudia urgentes medidas para aliviar los sufrimientos derivados de la transigración de millones de personas, según informa el Boletín editado por la Oficina de Información del Ejército norteamericano en Europa.

En la última semana se efectuó en Berlín una conferencia para tratar de la cuestión, bajo la presidencia del Obispo de la ciudad, Dr. Konrad Gander Preysing. A la reunión asistieron el Arzobispo de Paderborn, Dr. Jaeger; el Obispo de Armland, Dr. Kaller; el delegado episcopal de Fulda, Monseñor Winken, y el Vicario general, doctor Prange, así como los párrocos de las zonas afectadas y los representantes de las organizaciones de caridad.

Por otra parte, también se ordena a las actividades de la Iglesia Católica en

LA URBE

La Real Academia Gallega celebró ayer sesión solemne para conmemorar el centenario de la publicación de la "Historia de La Coruña" y rendir el debido homenaje a su ilustre autor, don Enrique de Vedia y Cosens. Fue un acto sencillo, severo, como el caso exigía, al que asistieron los académicos y representantes de la vida literaria, artística e intelectual de nuestra ciudad. La Corporación municipal estuvo presente en el homenaje en la persona de su Alcalde.

Era justo destacar esta efeméride y recordar la figura, por tantos conceptos interesante, del señor Vedia. El licenciado y bibliotecario de la Biblioteca municipal, señor del Castillo, leyó una semblanza afinadísima, y riquísima en datos para un estudio acabado posterior, del ilustre valmesano, semblanza que completó con unas interesantes referencias a la aparición de la "Historia de La Coruña", a sus antecedentes y circunstancias que influyeron en su publicación.

Pocos coruñeses conocen, sin duda, la "Historia de La Coruña", de Vedia, ni la personalidad de su autor. Y es lástima, porque una de las más eficaces maneras de encenderse en el amor por las cosas de la Urbe es conocer su historia, sus avatares, la vida, fama, venturas y desventuras de los que nos precedieron y nos legaron una noble ejecutoria. Decía bien el Presidente de la Academia, en las elocuentes palabras con que clausuró el acto, que el conocimiento de la historia acabaría con las leyendas e invenciones, no siempre honrosas ni discretas, con que algunos escritores pretenden disimular su ignorancia y su carencia de afanes investigadores.

Vedia, que no es gallego, escribió esta Historia, utilizando datos de su propia investigación y los que le proporcionaron otros pacienzudos rebuscadores de archivos; en este caso, según el señor Castillo, don Luis de Uzo y Río, llamado por Menéndez Pelayo, en "Los Heterodoxos" el "cuáquero español". Don Enrique Vedia nació en Balmaseda el 15 de octubre de 1802. Fue Jefe político de La Coruña durante treinta y ocho días, pero residió en nuestra ciudad por espacio de unos dos años. Inició la colecta de datos, y lo que empezó como una diversión de hombre letrado y artista, acabó en un trabajo ordenado y excelente, que tituló "Historia de La Coruña". Vedia era un intelectual. Conocía varios idiomas, escribió interesantes trabajos, tradujo otros, y mereció de sus contemporáneos los más altos calificativos. Murió siendo cónsul en Jerusalem, y está enterrado en el Monte Sion. Pronto una calle de La Coruña será rotulada con su nombre, y en la casa donde nació, en Valmaseda, será colocada una lápida, homenaje que le rinde nuestra Corporación municipal. Es lo menos que La Coruña puede hacer por quien la ofreció el esfuerzo de su trabajo y de su afecto en esta obra que ahora será reeditada, y, según mis noticias, valorada con nuevos datos y espléndidas láminas antiguas.



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN NICASIO, OBISPO Y MARTIR

San Nicasio, reputado universalmente como uno de los principales lumbreras de la Iglesia, de quien Dios quiso servir para ilustrar a las Galias, floreció en los infelices tiempos en que varios enemigos de la religión de Jesucristo arrasaban a saqueo y fuego los más antiguos y numerosos pueblos de las provincias de Occidente. Siendo Obispo de Rems, exhortaba paternalmente a sus súbditos a que reformasen sus costumbres e hiciesen resistencia para evitar el castigo que amenazador se presentaba por medio de los bárbaros que invadieron su pueblo. En defensa de éste habló valientemente a los vándalos, ofreciendo su vida por la de sus ovejas. Los invasores aceptaron su heroico sacrificio, asesinándolo después de hacerlo objeto de multitud de ultrajes, dando muerte también a la hermana del Santo Obispo Santa Eutrofia.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 14.—Día VII de la Octava de la Inmaculada. Misa de la Fiesta; segunda oración de la Dominica II de Adviento; tercera del Espíritu Santo. Credo; Prefacio de la Virgen.

Día 15.—Octava de la Inmaculada Concepción de la Virgen. Misa de la fiesta; segunda oración de la Dominica II de Adviento; Credo; Prefacio de la Virgen.

CULTOS

AA. ALUMNOS SALESIANOS.—Continúa en la capilla de María Auxiliadora, una novena en honor de San Juan Bosco, para impetrar la curación de un antiguo alumno.

Se replica a los antiguos alumnos y circunscribas la asistencia a la misma. SAN NICOLAS.—La Asociación de los Dolores celebrará el próximo día 18 a las nueve y media de la mañana un acto fúnebre en sufragio de la congregante doña Dolores Armenteros, marquesa de Dos Hermanas.

SAGRADO CORAZON.—Hoy, segundo viernes de mes, celebra los cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve, la misa de comunión. A las 7,30 de la tarde el ejercicio solemne con exposición del Santísimo y plática, terminando con el piadoso ejercicio del Via Crucis.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO

"FILMS" PRESENTA

La película que lo reúne todo: emocionantes aventuras, maravillosas canciones, espectaculares números musicales... Alegre, deliciosa, romántica, divertida...

Cita en la frontera

Las melodías llenan el aire... La acción desborda la pantalla... Un héroe romántico, que es el terror de las bandas de forajidos que roban y matan en la frontera mejicana...

ROY ROGERS
RUTH TERRY

NO-DO 153 B. 8, 8, 10'45

Nombramiento de ecónomos, regentes y coadjutores

NOMBRAMIENTOS HECHOS POR SU EXCIA. RVMA. EL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Ecónomos de: Alviña y Campolongo, D. José Peña Cortizo.

Aro y Broño, D. Nicolás Garrido Piñero.

Barbelto, D. José Castiñeiras Ramos.

Bardullas y anejos, D. Manuel López Dios.

Bértos, D. José Caramés Río.

Betanzos (Santiago), D. Manuel Santiso Barreiro.

Caamaño y anejo, D. José Trigo García.

Javiña (Santa María), D. José Chouciño Costa.

Negreira, D. Leopoldo Rivas Blanco.

Palmeira, D. Camilo Fontenla Danza.

Regentes de: Caritel, Sr. Cura P. de Puentecaldelas.

Corredoiira y Caroy, Sr. Cura P. de Pedro.

Fruime, Sr. Cura P. de Bealo.

Ezaro, D. Celestino Pereira Pensado, coadj. de Carnota.

Gonzar, D. José Pereira Pensado, cap. de El Pino.

Grijalva, Sr. Cura P. de Cumbras.

Louro (Santiago), Sr. Cura P. de Serres.

Teo, Sr. Cura Ec. de Vilarinho y Luil.

Troitesende, Sr. Cura P. de Lañas (Santa Eulalia).

Mogor, D. Manuel García Martínez, Coadj. de Piñeiro.

Sergude, Sr. Cura P. de Lestedo.

Coadjutores de: Betanzos (Santiago), D. Victoria no Balido Martínez y D. Juan Salgueiro Barreiro.

Santiago (S. Miguel), D. Ramón Torres Blanco.

Puentecaldelas, D. Eliseo Mato Abelenda.

Piñeiro (Santo Tomé), D. Manuel García Martínez.

Arcipreste de Nemanos: D. Santiago Fernández García, Párroco de Brens.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Hoy a las ocho de la noche hablará en este Centro Cultural el Ilustre Director del Instituto de segunda Enseñanza D. Enrique Miguez Tapia sobre "La Península Ibérica y los descubrimientos geográficos". Antes se dará, como de costumbre una breve sesión cinematográfica, siendo libre y gratuita la entrada.

La ilustre violinista Noe'la Cousin, dará un concierto esta noche en el Rosalía Castro

A las ocho de la noche de hoy se celebrará en el Teatro Rosalía Castro el concierto que la prestigiosa Filarmónica dedica a sus asociados, a cargo de la ilustre violinista Noe'la Cousin, que después de un voluntario silencio, vuelve a hacer sonar su seguro e inspirado arco.

Acompañará al piano a la gran artista, Charles Lebout, destacadísimo ejecutante de aquel instrumento y de órgano.

En el interesante recital de esta noche será interpretado el siguiente programa:

Primera parte.—"Sonata en la mayor", César Frank. Allegro ben moderato. Allegro, Recelativo. Fantasia. Allegretto poco moso.

Segunda parte.—"La Fontaine D'Arethuse", Szymanowshy; "Despertar del niño", Figuerido; "Hora Staccato", Dinleo; "Claro de Luna", Debussy; "Ruralia Hungarica", Dohnanyi.

Tercera parte.—"Sonata", Saint-Saens. Allegro agitato. Adagio. Allegretto moderato. Allegro molto.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—M. C. 10 ptas.; un feligrés, 10; una señora, 5. Los donativos se pueden entregar en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo San Sebastián", de Villagarca, con carga general; "Gocho", de El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Amador", de Gijón, con carbón; "Cemento Rezola núm. 2", de arribada de Vigo, a tomar carbón para Gijón, con envases vacíos.

Salleron: "Cemento Rezola número 2"; "Sancho Panza", en lastre, para Betanzos. Se esperan: "Castillo Mombeltran" y "Sac núm. 7".

SUCESOS.—Las bravías.—Rosa Méndez Naya, de 26 años, que habita en Castiñeiras de Abajo, 52, se enzarzó a golpes con su vecina Pilar Seoane, quien vive en el 64 de la misma calle y con una macheta le infligió dos heridas, las de 3 y 2 centímetros de extensión respectivamente, en la región parietal derecha que interesan tejidos blandos y periostio, que fueron declaradas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro de Santa Lucía, a donde fué conducida la lesionada.

El Juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias.

Estilográficas en OPTICA AMERICANA CANTON GRANDE, 5

YA-VOY-HOY

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

"RENACER FILMS" PRESENTA La vida de un poeta maravilloso, en una magnífica película. El hombre que puso toda su vida en el juego del amor y de la muerte.



La película que gustará a los hombres y entusiasmará a las mujeres. AMPARITO RIVELLES ARMANDO CALVO NO-DO 153 B. 8, 8, 10'45

LO QUE TODOS DESEABAN ¡VUELVE CHARLOTI!...

y con su obra maestra, la más celebrada de las películas que se han producido, renovada y enriquecida con música deliciosa y diálogos de refinado humorismo.

LA QUIMERA DEL ORO MAÑANA en el ROSALIA CASTRO

La festividad de Santa Lucía, celebrada con gran esplendor Los ciegos festejaron a su Patrona con diversos actos



Autoridades y representaciones que concurrieron a la función religiosa patrocinada por la Organización de Ciegos en la Iglesia de San Nicolás.

Ayer, para celebrar la fiesta de Santa Lucía hubo en la parroquia de la titular diversos actos religiosos que estuvieron tan concurridos de fieles que era difícilísimo penetrar en la iglesia, especialmente en toda la mañana, en que el contingente de romeros de las aldeas vecinas se renovaba constantemente.

A las ocho y media y nueve hubo sendas misas de comunión general, en las que se acercaron a la Sagrada Mesa numerosos fieles. Después se rezaron varias misas, al final de las cuales se dió a besar una reliquia de la Santa.

A las doce se cantó misa solemne, en la que ofició don Manuel Nñez.



El tradicional mercadillo de rosquillas y confituras que cada 13 de diciembre se celebra a la entrada de la iglesia parroquial de Santa Lucía

asistido por los señores don Rogelio Pazos y don Francisco Allué. Actuo de maestro de ceremonias, don Ricardo Rodríguez de Pazó, coadjutor de la parroquia.

Predicó el martirio y excelencias de la Santa, el Rvdo. Padre Castro, S. J., e interpretó con afinación la misa de Pío X el coro de las Jóvenes de Acción Católica de Santa Lucía.

Por la tarde, a las siete, hubo Exposición, Rosario, Novena y Reserva. Después se dió a besar la reliquia de la Santa.

Como es costumbre tradicional se formó un mercadillo delante del templo, en cuyos puestos de rosquillas fueron realizadas numerosas ventas.

EN SAN NICOLAS

La Organización Nacional de Ciegos de La Coruña, organizó una misa rezada, en la parroquia de San Nicolás, en honor de su Patrona Santa Lucía, que dijo el presbítero don Antonio Conde.

Presidieron el acto, el presidente de la Audiencia, don Victor Covian Frera; el comandante de E. M. señor Chaver Gómez, en representación del Capitán General; el teniente coronel de Infantería, señor González del Villar, en la del Gobernador Militar; el teniente de navío, don Manuel Valdo, en la del Comandante de Marina; el Delegado provincial de la Organización de Ciegos, don Vicente Legaspi Area, con los directivos señores Touzón Agraña y Salgado.

La señorita Aurorita Portal Fradojas cantó una piegarla a la Virgen, del maestro Gómez y el "Extasis", de Chopin, y la orquesta del maestro Morales interpretó varias composiciones sacras.

Asistieron muchos aflidos y numerosos fieles.

EN EL CINE CUATRO CAMINOS

Por la tarde, a las cinco, se celebró con gran éxito el festival artístico anunciado en el Cine Cuatro Caminos y los aflidos a la Organización Nacional de Ciegos fueron delicadamente obsequiados por la Directiva. En el acto reinó gran alegría y camaradería.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 5'45 y 10'45

ULTIMO DIA

SE FIEL A TI MISMO

Tyrone Power - Joan Fontaine

MAÑANA: La película Indiscrta y por todos alabada

LA QUIMERA DEL ORO

CINE AVENIDA

HOY A LAS 6, 8 y 10'45

ULTIMO DIA

Allí Babá y los 40 Ladrones

MAÑANA: GRAN ESTRENO

Un caballero en la noche

Con BRIAN DONLEVY - PRESTON FOSTER

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Sombras de Nueva York

NO-DO 151 B

6, 8, 10'45. Tolerada

Mañana: LA MASCARA DE HIERRO

KIOSCO - HOY

ALTO: 6, 8 y 10'45.

BAJO: 6'15, 8'15 y 10'30.

ULTIMO DIA

FIERECILLA

(En español)

LILIA SILVI — AMADEO NAZZARI

Mañana: EL ENVIADO ESPECIAL

NO-DO 152 A

CINE MONELOS

HOY: A las 6 y 8'15 en punto por el largo metraje de la película.

COMMEMORANDO EL ARO DE LA INAUGURACION (PASAREMOS CON UNA COPIA QUE ESTRENAMEMOS LA INVOLVIDABLE PELICULA MEXICANA

AL SON DE LA MARIMBA

LA PELICULA QUE BATIÓ TODOS LOS RECORDS DE TAQUILLA Y CARTEL.

¡EL MAXIMO CASONAZO!

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche

Grandes Bailes

Actuaciones de

AIDA FERRI

estilista de la canción moderna

Orquesta UBIERNA

MAÑANA, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante

Teléfono 1806

La Universidad de Harvard y las dos bombas atómicas

Por el P. ENRIQUE HERRERA ORIA, S. J.

El periódico "St. Louis Post Dispatch", de San Luis Misori, publica hoy un extenso informe de su corresponsal en Harvard, Arthur Heppner, sobre la Universidad de Harvard. Heppner refleja la preocupación de más de 500 sabios de los laboratorios de la óptica y la física, la más antigua de los Estados Unidos, del Instituto Tecnológico de Boston y de otros científicos de diversas Universidades.

Sabido es que Cambridge, sede de la Universidad de Harvard y Boston, prácticamente, son la misma ciudad; sólo una ría las separa.

Algunos de estos sabios requeridos por la Universidad de Harvard y el Instituto de Boston, intervinieron durante la guerra en la preparación de las terribles máquinas cuyos efectos conocemos todos. Estos 500 científicos, alertados ante el porvenir trágico con que amenaza al mundo civilizado la bomba atómica, han redactado un informe de cuatro páginas, en el que razonan sus preocupaciones e indican los medios de evitar una tragedia mundial. De otra manera, dicen nuestra política conducirá a una nueva guerra y más terrible que la anterior.

El grupo científico de Harvard y el M. I. T. (Massachusetts Institute of Technology) fortalecen su preocupación con tres argumentos: 1) La bomba atómica puede ser descubierta por otras naciones. 2) No hay defensa posible contra ella. 3) Ningún armamento superior es garantía de seguridad. En cuanto al primer punto, dicen los sabios de Boston: No podemos impedir que den con el secreto otras naciones, y que, caso de que dieran con él, los recursos para aprovechar el invento están al alcance de cualquier nación pequeña. En cuanto al segundo punto: La defensa contra la bomba atómica no es fácil, como se ha demostrado en el caso del "robot" alemán que ha devastado el sur de Inglaterra. En cuanto al tercer punto, hoy día tienen los Estados Unidos el monopolio de la bomba atómica, pero el día de mañana pueden estar en un plan de inferioridad bélica.

Hay una fórmula utópica: la conquista del mundo por los Estados Unidos; pero esto es contrario a nuestras tradiciones democráticas. Por otra parte, haría falta una policía especial permanente para defendernos de los ataques de los pueblos conquistados.

Los métodos tradicionales de evitar las guerras han fracasado. ¿Remedio? Que los Estados Unidos impiecen enseguida una campaña de buena inteligencia entre las naciones para prevenir nuevas guerras.

De los profesores firmantes de este impresionante documento, el profesor L. A. Getting del Instituto Técnico de Boston, y el profesor Ridenour, de la Universidad de Pensilvania, añaden un informe especial sobre la dificultad de defenderse de la bomba atómica.

En su informe, el profesor Getting, que presidió el control de defensa contra el "robot" alemán en Inglaterra, dice que la defensa eficaz contra la bomba será muy difícil por seis razones: 1) El carácter especial del arma defensiva. 2) El tiempo necesario para descubrirla. 3) Tiempo necesario para fabricarla. 4) Cantidad de material defensivo para que sea eficaz. 5) Entrenamiento del personal. 6) Imperfección del arma defensiva.

A la pregunta de si será posible encontrar esa arma defensiva, contesta el profesor Getting: La probabilidad de encontrar esa arma defensiva equivale a cero. Y de esta solución, para la cual no hacen falta laboratorios ni institutos técnicos químicos; no hay más defensa que evitar la guerra misma.

El profesor Ridenour, jefe del Consejo del General Spaatz en estas materias, dice que esta arma infernal se puede fabricar en tiempo de paz, y que se puede camuflar bajo la forma de un plano o de un sofá.

Este es el alarmante informe. Entre los que firman figuran el profesor Percy W. Bridgman, de Harvard; Loomis, de la Universidad de Illinois; Goudsmith, de la de Washington; Waterman, de Yale... En fin de cuentas, que estos sabios no ven más remedio que el evitar nuevas guerras. Esto es decir todo y no decir nada; porque lo que se necesita es saber cómo se impiden.

Lo malo es que existe otra bomba

atómica de la que no hablan los sabios, y esa es precisamente la que dificulta la buena inteligencia entre los pueblos. Esta bomba es el ateísmo universitario.

Del mismo Harvard ha salido el primer grito de alarma. El Decano de la Facultad de Teología, Sperry, clama enérgicamente contra el descenso de la religión en las Universidades estatales.

Es evidente que los Estados Unidos se han desviado de la línea que trazaron los primeros inmigrantes de Nueva Inglaterra y Marylandia. Ayer mismo, al consultar la Historia de la Universidad del Estado de Misouri, escrita por Jons Villes, me encuentro en la antepartada de libro con este texto de los primitivos legisladores americanos del siglo XVIII, texto que desgraciadamente se ha olvidado oficialmente: "La religión y la moral son necesarios para el buen gobierno y felicidad de los pueblos".

El mismo exactamente, el mismo principio de la educación tradicional inglesa; principio que desde la Edad Media recibió de la Iglesia Católica. La religión base de la moral puede impedir muchas guerras, y puede ser también la defensa más segura contra el anarquismo materialista. A mayor conciencia basada en la religión, en los Estados menos policía, porque el policía lo lleva cada ciudadano en su interior.

Pero la falta de religión es la más peligrosa bomba atómica, porque encierra en su seno todas las aberraciones anarquistas de que es capaz un ser inteligente sin el freno de la moral. Eso es el auténtico anarquista, sin temor de Dios, que es el principio de la sabiduría. Ese anarquista que, si antes manejaba el puñal o la pistola contra un jefe de Estado, ahora puede manejar la bomba atómica contra Nueva York o Chicago.

Chicago, octubre 1945.

CRONICA DE SOCIEDAD

FIESTA DE JUVENTUD.

Con motivo de celebrar sus días la señorita María Lucía Núñez de las Cuevas, reunió en su elegante residencia a un grupo de sus amistades.

Asistieron a la gratísima y simpática fiesta de juventud las señoritas Mari Tovar, M.ª Antonia Benavente, Ana María Vila, Nieves Prego, Isabel Beato, Victoria Fernández, Obanza, Margarita Echevarría, Teresa Riestra, Juana Javiara Casares y Fina Rivera Riguera.

Concurrieron también los jóvenes don Fernando Ozores Marquina, don Juan Pardo Montenegro, don Rafael y don Carlos Fernández Obanza, don Jacobo R. Losada Trulock, don José Manuel García Lago, don José M.ª Villamil Vicente, don José Mosquera, y don Felipe Díaz-Comesaña y Mella.

María Lucía atendió muy gentilmente a sus invitados y recibió muchos obsequios y felicitaciones.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.

Por don Enrique Quin y doña Dolores Vidal, y para su hijo don Jesús, ha sido pedida a los señores de Ventos Diaz, la mano de su hija Finita.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.

Llegó de Madrid el director general del Banco de La Coruña don Matías González Rodríguez.

El general Patton continúa en el mismo estado

HEIDELBERG, 13.—Esta mañana ha sido facilitado el siguiente boletín sanitario acerca del estado del general norteamericano George Patton: "A las nueve de la mañana, las condiciones neurológicas del paciente continuaban en el mismo estado. Patton ha pasado una buena noche, animado y de buen humor. No hay complicaciones. Su estado sigue siendo satisfactorio." (EFE).

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Entre otras personas visitaron ayer al Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia don Antonio Martín-Rallego; el Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, don Luis Vázquez Peña; el secretario de sala de la Audiencia Provincial, don Rafael González Besada; el Administrador principal con el segundo jefe de la Admna. señores Delicado Marañón y Longoni Pérez del Castillo, respectivamente; el decano del Cuerpo consular, don Arturo Lagorio acompañado del vice cónsul de Portugal, don Antonio Oliveira; el general don Oscar Nevado de Bouza, presidente del Casino; don Ramón Bermúdez de Castro, presidente de la Caja de Ahorros; don Enrique Miguez Tapia, director del Instituto masculino y vicepresidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional; el director del Instituto femenino, don Daniel Bescansa Aler; el señor Abad de la Colegiata con la Junta del Patronato de Protección a la Mujer; el director del Museo provincial de Bellas Artes, señor Seljo Rubio; el juez de instrucción núm. 1 señor Sáez; representante de la Inspección de Primera Enseñanza; la fundadora y presidenta del Angel de la Guarda, doña Angella Blanco de Soto, y don Guillermo Salas.

DELEGACION DE HACIENDA

Se llama la atención de todos los organismos y personas perceptores de libramientos a justificar, acerca del contenido del apartado sexto de la Orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 7 de los corrientes, publicada en el Boletín Oficial del Estado del día once del actual.—El Delegado de Hacienda.

PALACIO DE JUSTICIA

Refrendamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Cambados: Doña Angellina Fernández con don Antonio Pereira, sobre retracto. Letrado, señor Salgado Pérez.

Muros: Doña Serafina Costa con don José Costa, sobre reivindicaciones

de fincas. Letrados, señores Martínez Risco e Iglesias Corral.
Chantada: Don Angel Vázquez con don Ramón Rouco, sobre aprovechamiento de aguas. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Veiga de Bernardo.
Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Puentedeume: Contra Rogelio Salido, por lesiones. Letrado, señor Jiménez de Llano.
Ferrol: Contra María Anelros, por hurto. Letrado, señor Sánchez de Villar.
Negreira: Contra José Castro, por

LETRAS Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de diciembre

abandono de familia. Letrado, señor Martínez Pereiro.
Sección segunda.—Ferrol: Contra Marcial Prieto, por lesiones. Letrados, señores Casas Torres y Navarro Laguarda.
La Coruña: Contra Manuel Montouto, por estafa. Letrado, señor García Rama.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

JUVENTUDES FEMENINAS DE FALANGE

Como hemos anunciado, el pasado día 7 y en el teatro provincial del Frente de Juventudes, tuvo lugar un festival en el que las Juventudes Femeninas hicieron gala de gracia y así pudimos decir maestría en el arte escénico. Tal ha sido el éxito alcanzado por las pequeñas artistas que este festival se repetirá el domingo día 16, a las siete y media de la tarde. Ponderar en escena "El Príncipe Blanco", representarán dos cuadros plásticos y el Coro de Juventudes entonará varias canciones regionales.

Las localidades para este festival, pueden recogerse en la Regiduría Local de Juventudes, Juana de Vega, 9, segundo.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Foros

Momentos difíciles en la Argentina

Por V. V. V.

Mal ha comenzado en la República Argentina este nuevo intento de volver sinceramente, con nobleza de intención por parte de los poderes públicos, a los cauces democráticos, preparatorios de unas elecciones. Fueron varios los intentos que ya hemos conocido a través de las noticias de Prensa. Por virtud de ellos, en ocasiones diversas tuvo el Gobierno que volver a atar los cabos sueltos de libertad que había concedido, porque se deslizaron muchos de los ciudadanos, y sobre todo algunas organizaciones, por el camino vicioso de la violencia, la calumnia y la incitación al desorden. Consecuencia de esta serie de comenzar y descomenzar fueron las sucesivas dimisiones y exaltaciones de políticos como Perón, tan discutidos y tan sorprendentemente ensalzados por manifestaciones populares imponentes, días después de haber sido arrojado del Poder en condiciones que parecían ser definitivas...

Una vez más el Gobierno actual se ha lanzado a la permisividad de actos públicos de carácter político que permitan a los ciudadanos la libre elección de los hombres que han de ser sus candidatos para las elecciones futuras. Y una vez más el desorden y la violencia han asomado, con caracteres esta vez trágicos, ante los propósitos de la Nación.

El hecho sucedió el sábado pasado. Frente a Perón y su masa de obreros—no despreciable—, por que en manifestaciones recientes han mostrado su número y su decisión—avalada también por una parte del Partido Radical argentino, se ha pretendido formar otro grupo, denominado "Unión Democrática", que reuniendo a socialistas, comunistas, liberales, y otras agrupaciones de índole análoga, pudiera constituir núcleo suficientemente fuerte para dar la batalla electoral al que hasta hace unas semanas era Coronel, y hoy es sólo ciudadano retirado del servicio militar, para dedicarse por entero, con sólo su apellido—Perón—y su actividad social anterior, a la política argentina en favor de las masas obreras.

Y cuando se hallaba en plena reunión la enorme asamblea del

nuevo partido "Unión Democrática" que los comunistas y socialistas querían formar, varios disparos y algunos desórdenes, provocados todavía no se sabe por quién, produjeron cuatro muertos y alrededor de treinta heridos, que hicieron cambiar en pocas horas el ambiente político pre-eleitoral de la Nación. No se sabe si fueron agentes provocadores, ni siquiera se conoce a qué dando pertenecían, pues de todo podría haber en el maquinismo de la política actual. Pero sí se conoce un hecho significativo: La "Unión Democrática" había pedido al Gobierno que para mejor "libertad" en la organización del acto y en la expresión "popular" de los discursadores, la Policía permaneciera alejada de la magna concentración "ciudadana". De este modo podría decirse que el "pueblo no sería coaccionado por la fuerza pública". Y sucedió lo contrario; el pueblo fué coaccionado por provocadores que, agrediendo a mansalva, produjeron la desorientación, el desconcierto y la indignación de los ciudadanos, y lo que es más grave, un número importante de víctimas que podría haber sido evitado si la presencia armada del Poder público hubiese vigilado y mantenido el orden en las inmediaciones de donde se celebraba el acto.

Dejando aparte los innumerables comentarios que tan triste incidente electoral ha causado, conviene notar este hecho importante: Que para que los ciudadanos puedan manifestarse libremente—Sobre todo cuando las presiones están calientes al rojo vivo—es imprescindible la presencia de un Poder más fuerte, encarnación del orden y de las "reglas del juego" que impida que nadie transase los límites del campo señalado al desarrollo pacífico de las libertades. Que libertad no es libertinaje, sino movimiento ordenado dentro de unas normas lo más amplias, pero lo más estrictas posible, para evitar que la libertad de los demás sea también asegurada.

Así lo ha entendido el Gobierno cuando ha dado instrucciones a la Policía para que en lo sucesivo todos los actos políticos sean debidamente protegidos. Es la única solución para que este triste incidente, quede localizado ahí y no degenerare en desórdenes que fácilmente podrían abocar a otra nueva suspensión de las libertades ciudadanas o, lo que sería peor, a una guerra civil de incalculables consecuencias.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 13-12-1945

DEUDAS DEL ESTADO		
Interior 4 %	92'70
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1928	—
Id. 3 % 1928	101'50
Id. 4 % convertidos	105'50
Id. 4 % unificados	103'50
Id. 3'50 % 1942	96
Obli. Tesoro 3 % 1940	—
Id. id. 2'75 % 1942	100'20
Id. id. 2'75 % 1943	100'40
Id. id. 3 % 1944	—

CEDULAS		
Banco Hipotecario 4 %	100'25
Id. id. 4'50 % A	105
Id. id. 4'50 % B	105'50
Id. id. 4'50 % C	104'75
Id. id. 4 % s/l	109
Id. Crédito local 4 % interp	102'80
Id. id. id. 4 % s/l	102'90

ACCIONES		
Banco de España	434
Id. Exterior	—
Id. Hipotecario	350
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	364
Id. Hispano Americano	367'50
Id. Central	212
Id. Hidroeléctrica Española	288
Id. serie A, B y C	905
Id. id. D y E	905
Aberones	—
Unión Eléctrica Madrileña	106
Mengemor	217
Telefónicas preferentes	132'50
Id. ordinarias	387
Minas del Hif	283
Duro Feiguera	161'50
Los Guldos	—
Petróleos	175
Tabacos	—
Metropolitano de Madrid	277
Madrileña de Tranvías	100
Azuquera de España	113'25
Española de Petróleos	235
Explosivos	341
Ebro	250
Altos Hornos	149

OBLIGACIONES		
Marruecos 5 %	106
Villas de Madrid 1941	100'25
Id. Americana de Elect. 5'50 %	—
Id. id. id. 6 %	122'50
Lleigos de Levante	—
Aberones	—
Unión Eléctrica Madrileña	101'50
Telefónicas 5 1/2	104'75
Id. 5 %	104'80

(Facilitada por el Banco Panteo)



Buen apetito, buen desarrollo

Contra la inapetencia de sus hijos está indicado el Jarabe Salud. Su composición de fósforo, calcio y hierro combate inapetencia, clorosis, raquitismo, y tuberculosis de los huesos.

Está aprobado por la Real Academia de Medicina el

JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS

C. S. N.º 5.663

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA



Recuerdo anglo-francés sobre Levante

Las dos potencias se comprometen a respetar la independencia de Siria y el Líbano

El día 24 comenzará la retirada de tropas

LONDRES, 13.—El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha anunciado en los Comunes que Gran Bretaña y Francia han concertado un acuerdo sobre la retirada de sus tropas de la zona de Levante. Dió lectura a un resumen de la declaración que —dijo— van a publicar los dos Gobiernos: "Inspirados por el deseo de eliminar de modo duradero todas las diferencias políticas susceptibles de irrogar perjuicio a sus intereses respectivos y a la buena inteligencia que se proponen hacer cada vez más estrecha, los dos Gobiernos —manifestó el documento— han reconocido en interés de ambos fomentar, dentro de la estructura de la cooperación internacional, el bienestar económico y la seguridad de los pueblos del Oriente. Por otra parte, igualmente deseosos de asegurar a Siria y al Líbano el ejercicio pleno de la independencia proclamada por Francia en 1941 y preparar la admisión de esos Estados en el seno de las Naciones Unidas, y deseoso de sacar del cese de las hostilidades las conclusiones naturales por lo que se refiere a las disposiciones aliadas de carácter militar en Levante, los Gobiernos de Francia y Gran Bretaña han decidido examinar conjuntamente las condiciones de reagrupación metódica y de retirada de sus fuerzas militares de aquella zona.

Los expertos militares británicos y franceses se reunirán con ese objeto en Beirut el día 21 del actual y una de sus tareas esenciales será fijar muy pronto la fecha de las primeras medidas de evacuación".—(EFE).

LONDRES, 13.—El acuerdo franco-británico sobre Siria, El Líbano y el cercano Oriente fué firmado en Londres esta mañana.

Los dos Gobiernos se prestarán mutua ayuda, se afirma, en todas las cuestiones relativas al cercano Oriente, con inclusión de Egipto, Palestina, Transjordania, Arabia Saudita, Irak, Siria y El Líbano y se comprometen a no interferir los intereses existentes de una y otra.—(EFE).

EL 24 COMENZARA LA RETIRADA DE FUERZAS

PARIS, 24.—En una conferencia militar angloamericana se ha llegado a un acuerdo sobre la retirada de tropas del Oriente Medio y se ha firmado en Beirut un convenio que fija la fecha de la misma para el 24 de los corrientes. El texto del acuerdo, que hoy mismo será ratificado en Londres, no será hecho público y no se dará ninguna información oficial sobre la situación estratégica del Levante.

Estos acuerdos han causado general satisfacción en los círculos políticos franceses y se consideran como una prueba patente de la buena voluntad de Inglaterra hacia Francia.—(EFE).

Cuarenta y cuatro hombres perecieron al estrellarse un avión contra el Himalaya

CALCUTA, 13.—Diez oficiales americanos y 34 soldados, son las víctimas que se calculan con la pérdida del aparato "C-54". Los informes radiados por la expedición de socorro, que ha alcanzado el lugar del accidente en las altas montañas del Himalaya, dicen que han sido recogidos 28 cadáveres de las víctimas del accidente. Una gruesa capa de nieve, de tres metros de espesor, impide que los esfuerzos para localizar el aparato, logren su descubrimiento. El avión, que chocó contra la cima de una de las montañas, consiguió remontarse aun, pero posteriormente cayó por el otro lado de la vertiente. El accidente, como se recordará, ocurrió hace un mes.—(EFE).

El Ministro de Holanda, en España, se despidió del Ministro de Asuntos Exteriores

El ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer al ministro de Holanda en España en visita de despedida. El cual le anunció la próxima llegada del nuevo titular, Sr. Tepeima, presentándole al propio tiempo al secretario de la Legación, señor H. M. Van der Wick, que regentará la Legación hasta la llegada del nuevo ministro.

Los católicos brasileños apoyaron la candidatura de Dutra

Se formó una Liga electoral católica para votar por la defensa de los intereses cristianos

LISBOA, 13.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

LISBOA 13.—El resultado total y oficial de las elecciones brasileñas no se conocerá hasta el día 16. Mientras tanto, por los resultados parciales que se van publicando, parece seguro que el general Dutra ganará con amplitud las elecciones. Lo apoyaron los católicos, de una manera general, los integralistas y otras fuerzas de orden—debe de ganar la elección.—Lo que sin duda es segurísimo es que la pierde el candidato comunista, Carlos Prestes.

En tanto llega la noticia del resultado final de esta lucha, tal vez sea curioso para el lector conocer algunos detalles sobre la posición de los católicos ante la política brasileña. Los católicos no permanecieron inactivos y se colocaron resueltamente al lado de orden. En la Archidiócesis de Belo Horizonte se creó una Liga Electoral Católica, bajo los auspicios del Prelado. Este envió a los párrocos de la ciudad y del interior una carta que empieza con estas palabras:

"Llor a Nuestro Señor Jesucristo: Tenemos el honor de comunicarle que está fundada la Liga Electoral Católica en todas las parroquias de la capi-

tal. Según determinación del señor arzobispo pedimos permiso para convocar la necesidad urgente de promoverse también en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción de la Liga Electoral Católica, fuera y por encima de los partidos, a fin de que cuantos como electores todos los feligreses, hombres y mujeres legalmente aptos puedan elegir para Brasil y Minas (Horizonte) dignos representantes y líderes defensores de los principios católicos que deberán orientar la constitución y la vida de nuestra sociedad. Para eso es necesario:

Primero.—Organizar el voto parroquial de la L. E. C.

Segundo.—Estimular por todas las maneras la campaña de empadronamiento electoral.

Tercero.—Fundar una o más oficinas electorales para la realización de este movimiento.

Cuarto.—Mantener siempre la independencia de la L. E. C. con relación a partidos políticos, evitando con ellos cualquier obligación."

Siguen algunas indicaciones de naturaleza práctica para la realización de estos objetivos. Entre estas indicaciones se dice que la L. E. C. solamente aprobará candidatos que se comprometan a observar los siguientes objetivos fundamentales de la Filosofía Política Católica.

A).—Enseñanza religiosa en las escuelas.

B).—Matrimonio indisoluble.

C).—Asistencia religiosa a militares y detenidos.

D).—Solución de la cuestión social según los dictámenes de las encíclicas de los Papas y pastorales de los obispos del Brasil.

Este es uno de los deberes y una de las grandes tareas de nuestro tiempo. Votar. Se sabe que las gentes de orden son perezosas en cumplir sus deberes cívicos, al paso que los integralistas los practican con todo entusiasmo. Es que los primeros piensan en defenderse y los segundos en conquistar. Un deber cada vez más necesario es conseguir que los católicos se hagan inscribir en el empadronamiento electoral, para que puedan votar e intervenir cuando sea posible en la lucha electoral, de la manera que a conciencia de su deber cívico y católico les indique.

En San Paulo se formó también el partido demócrata cristiano. El presidente de su dirección provisional, profesor Cesarino Junior dijo en un discurso inaugural de las actividades del nuevo partido, que la mayoría de los brasileños no aman la política y hasta la evitan como el diablo evita la cruz, pero que no deberían los buenos dejar a los malos el campo libre para apoderarse de todos los resortes de la vida, dictándole la ley sobre la manera de adorar a Dios; cómo podría saber lo que ocurre en el mundo? ¿cómo educar sus propios hijos; cómo ejecutar su profesión? El partido demócrata cristiano tiene un programa trazado por el gran escritor católico Alceu de Amoroso Lima, más conocido por el seudónimo literario de Tristão de Atáide, programa que la Asamblea de la fundación del partido aprobó y el Episcopado brasileño confirmó.

Estos detalles no serán inútiles para el lector, que desee conocer la política brasileña actual.

EL PROCESO DE NUREMBERG

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tos preparativos. Para iniciar las operaciones se dará una orden de aviso previo, con tres semanas de antelación al cruce de la frontera franco-española por las tropas, pero sólo después de terminados los preparativos referentes a las islas del Atlántico. En lo que se refiere a la poca capacidad de los ferrocarriles españoles, el Ejército usará principalmente unidades motorizadas en esta operación, de forma que las vías férreas queden disponibles para los refuerzos.

Sección segunda.—A) Las unidades de aviación, dirigidas desde Algeciras, efectuarán en el momento más favorable y desde suelo francés un ataque a las unidades de la flota británica surta en Gibraltar y aterrizarán, si es preciso por la fuerza, en los aeródromos españoles. Después, las unidades que se piensan utilizar en España cruzarán la frontera española por tierra y aire.

Sección tercera.—A) Ataque de las tropas alemanas para ocupar Gibraltar.

B) Estas tropas entrarán en Portugal en el mes de marzo, caso que los ingleses consigan establecer allí un punto de apoyo. Las unidades destinadas a este efecto entrarán en España inmediatamente después de las que han de dirigirse a Gibraltar.

Sección cuarta.—Con respecto a los efectivos que han de utilizarse en la operación "Félix" se aplicarán las siguientes normas:

Ejército.—Las unidades que ataquen Gibraltar dispondrán de efectivos suficientes para ocuparlo sin ayuda de

los españoles. Las unidades que estén dispuestas para la posible invasión de Portugal serán preferentemente móviles.

Aviación.—Se destacarán escuadrillas suficientes para atacar Gibraltar desde el aire con objeto de garantizar un éxito aceptable. Para las operaciones posteriores contra objetivos navíos y para apoyar el ataque al Peñón, se trasladarán a España bombarderos en picado, principalmente. Se enviará artillería anti-aérea en cantidad suficiente para atender a las necesidades del ejército y para atacar los objetivos terrestres.

Armada.—Se adoptarán las medidas oportunas para que los submarinos ataquen la escuadra británica de Gibraltar, especialmente cuando salga del puerto, lo que se espera haga después del ataque aéreo.

No se prevé la participación de los italianos. Como resultado de la operación "Gibraltar", las Islas del Atlántico —especialmente las Islas Canarias y las de Cabo Verde—aumentarán su importancia estratégica para la guerra marítima, tanto de los ingleses como nuestros.

Los jefes de la Armada y de la Aviación están estudiando la forma de ocupar las Islas de Cabo Verde. También se examina la cuestión de la ocupación de Madera y de las Azores, y las ventajas y desventajas que han de reportar estas operaciones en el aire y en el mar. El resultado de este estudio ha de tener en cuenta las operaciones de los italianos en Egipto. Desde luego, el empleo de las fuerzas

alemanas sólo se efectuará cuando los italianos hayan llegado a Marsa Matruh. Incluso el empleo de la aviación alemana se efectuará si los italianos ponen bases aéreas a nuestra disposición para este fin".—(EFE).

LA RECLUTA DE OBREROS

NUREMBERG, 13.—El Tribunal que entiende en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, ha abierto la sesión de hoy a las 10'94 de la mañana, y el fiscal norteamericano Dodd ha continuado informando acerca del empleo de trabajadores extranjeros por los nazis. El primer documento a que da lectura es el acta de la conferencia celebrada en el Cuartel general del Fuhrer en el mes de enero de 1944, en la que Hitler ordenó a Sauckel que reclutase cuatro millones de nuevos obreros, por lo menos, de los territorios ocupados. En la misma conferencia se ordenó a Speer, que examinase por qué medios se podía aumentar el número de obreros. En esta conferencia, Hitler señaló que por lo menos se requerían 250.000 obreros para los preparativos contra los ataques aéreos y para proteger a las personas civiles. Himmler declaró entonces que facilitaría inmediatamente 2.500 campos de concentración para dichos preparativos, en Viena.

Dodd lleva su acusación con tanto detalle minucioso, que el presidente del tribunal, Lord Lawrence, que está haciendo un gran esfuerzo para que el proceso se lleve a cabo rápidamente, sugiere en este momento al fiscal que condense algunos párrafos de los documentos, en vez de leerlos por completo.

El fiscal norteamericano, después de oír la recomendación del presidente, abandona el tema de su acusación, no sin antes añadir como párrafo final: "De las actas de las conferencias sobre la adquisición de mano de obra, se deduce que Speer pidió a las S. S. que utilizasen la violencia para conseguir mayor producción de los obreros esclavizados".

Con esto ha terminado la presentación de pruebas sobre los trabajos forzados y el tribunal se retiró a las 11.20 antes de oír los informes sobre los campos de concentración.

Después del descanso, en la sesión de la mañana, el fiscal Dodd expuso su informe para demostrar el papel fundamental de los campos de concentración, en consolidación del poder en Alemania.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Requeriendo adquirir diversos artículos de escritorio y pinturas, que se relacionan en las listas fijadas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el 25 del corriente mes, dirigidas al Jefe del Detall bajo sobre cerrado y lacrado, con la indicación de "PARA EL CONCURSO".

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, o prorrateo, si son más de uno.

La Coruña, 13 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall.

Panaderos mullados en Baeza por fallas en el peso

BAEZA, 13.—El gobernador civil ha impuesto multas de cinco mil, tres mil, dos mil y mil pesetas a varios panaderos de Baeza, que expendían el pan falto de peso.—(CIFRA).



Quando su estómago funcione mal...

No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 750

Devolución de territorios italianos al Gobierno nacional

ROMA, 13.—El próximo día 31 serán devueltos los territorios italianos a la Administración nacional que actualmente controla el Gobierno militar aliado, incluyendo las islas de Lampedusa, Linosa y Pantelaria, con excepción de Venezia Giulia y la región de Udina. Esta última excepción se hace por razones exclusivamente militares. Los oficiales del Gobierno militar aliado serán retirados de las regiones que han de ser transferidas por un pequeño número de oficiales permanecerán en ellas para facilitar el traspaso de la Administración aliada a la italiana, según informa la Agencia Reuter.—(EFE).

Un pesquero balear se salva después de luchar siete días contra el temporal

MAHÓN, 13.—Al cabo de siete días de luchar con las olas, ha llegado al puerto de Bibineca la barca de pesca "Lorenzo", que salió de Mahón en la madrugada del seis, y cuyo paradero se desconocía. Iba patronada por su propietario, Antonio Liabrés, y tripulada por Antonio Gomellas, Samuel Liabrés, Juan Irias y Pedro Seguí, éste de 14 años. Una vez caladas las redes en el Sudoeste de la isla, fué sorprendida la barca por un violento temporal, que no les dió tiempo a resguardarse al abrigo de la costa. El vigía de Bibineca, al atardecer del día 6, vió la barca huyendo con un furioso oleaje, hasta que la perdió de vista. Diversas embarcaciones aventuraron una salida para socorrer a los tripulantes, pero tuvieron que regresar sin conseguirlo. Cuando ya se creía perdida la embarcación se ha recibido en Mahón un telegrama anunciando que todos han conseguido llegar al puerto de Bibineca. La noticia ha causado extraordinaria alegría en esa población. Se ignoran detalles de como consiguieron alcanzar el puerto.—(CIFRA).

LONDRES, 13.—En los centros oficiales británicos se declara categóricamente, dice la agencia Reuter, que la decisión aliada de retirar las tropas de ocupación de todas las provincias italianas con excepción de las de la Venezia Giulia y de la de Udine (Venezia Euganea) no prejuzga de la suerte ulterior del Tirol meridional, que reclama Austria.

El Tratado de paz con Italia sigue

pendiente, como consecuencia del fracaso de la conferencia de Londres y no parece que en la próxima reunión de Moscú vaya a suscitarse esa cuestión.—(EFE).

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Requeriendo adquirir los artículos correspondientes a material eléctrico, aceites, esmeriles, cotones, y otros que se relacionan en las listas fijadas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el 25 del corriente mes, dirigidas al Jefe del Detall bajo sobre cerrado y lacrado, con la indicación de "PARA EL CONCURSO".

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, o prorrateo, si son más de uno.

La Coruña, 13 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Requeriendo adquirir los artículos correspondientes a material eléctrico, aceites, esmeriles, cotones, y otros que se relacionan en las listas fijadas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el 25 del corriente mes, dirigidas al Jefe del Detall bajo sobre cerrado y lacrado, con la indicación de "PARA EL CONCURSO".

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, o prorrateo, si son más de uno.

La Coruña, 13 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall.

14-12-1945

El Ministro de Agricultura da posesión a campesinos asentados en Andalucía

Salió para Madrid el Ministro de Obras Públicas

SEVILLA, 13.—El Ministro de Agricultura, don Carlos Rein, en su recorrido por Andalucía baja, ha visitado los nuevos poblados de El Torado y La Barca de la Florida, edificadas por iniciativa y a cargo del Instituto Nacional de Colonización. Cincuenta y tres casas-viviendas forman el primero de dichos poblados y cincuenta y cinco han sido construidas en el segundo. Las casas, además de las habitaciones para residencia, cocina, etc., tienen granero, un pequeño establo y otras dependencias. El poblado de La Barca de la Florida está ampliado hasta trescientas casas-viviendas, y se construirán también escuela, escuela y dispensario médico de urgencia, donde se prestarán servicios gratuitamente. Cada casa adjudicada a colonos y obreros campesinos lo ha sido también con cuarenta hectáreas y media de terreno de regadío y aperos para la labranza, además de un lote de ganado comunal por una yunta vacuna, vaca lechera, yegua y cerda de cría. Otros servicios que dirige el Instituto de Colonización han sido también visitados por el Ministro figurando entre éstos el tendido de redes de canales para regadío que cruza las fincas Torreca y Suezca.

En esta última se realiza, con los mejores resultados, la aclimatación a la zona de Andalucía del ganado de cría procedente de Galicia. Durante la mañana de hoy, el ministro, acompañado del subsecretario y del director del Instituto de Colonización y varios técnicos, visitó los servicios que dependen de su Departamento y que están asentados en la zona exterior de Sevilla. Entre dichos servicios figura la instalación para el cultivo y fomento de la uva, en el inmediato pueblo de Manzanera. Después de esta visita, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la finca "Las Torres", situada en el término de la Rinconada, a fin de entregar las llaves de las casas recientemente construidas a numerosos colonos y campesinos asentados en ella, cuyos terrenos han sido parcelados. Por la tarde, el ministro regresó a la capital, y asistió a un acto que le ofreció el Instituto de Colonización, terminado el cual, con el subsecretario y el director del Instituto, el ministro emprendió el viaje de regreso a Madrid.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, A MADRID

OVIEDO, 13.—El Ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ledesma, ha salido esta noche en el expreso para Madrid.

VISITA A LA EXPOSICIÓN DE TUMBAS DE POBLET

MADRID, 13.—Los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación han visitado la exposición de las tumbas reales de Poblet, instalada en el Museo de Arte Moderno. Fueron recibidos por el escultor Marets, autor de la reconstrucción; por el director del Museo, director general de Bellas Artes y el vicepresidente del Patronato del Museo y vicepresidente de las Cortes. Los ministros visitaron detenidamente la exposición y felicitaron efusivamente al señor Marets por su labor artística.—(CIFRA).

EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS, EN BARCELONA

BARCELONA 13.—Procedente de Madrid ha llegado el subsecretario de Obras Públicas, don Javier Marguila, acompañado del Director General de RENFE, teniente coronel D. José Rivera de Aguilár y varios consejeros del citado organismo. Mañana asistirá a una reunión del Consejo de la Mancomunada Terrestre y Marítima e inspeccionará la construcción del material ferroviario encargado por la RENFE a varias factorías de Barcelona.—(CIFRA).

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Relación numérica de señores constructores a quienes corresponde recibir vale de cemento con arreglo a la última distribución.

Números: 1.635, 1.638, 1.641, 1.642, 1.643, 1.646, 1.647, 1.649.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

En el tablón de anuncios de esta Vicesecretaría (parte central de la planta baja de "La Terraza"), se han expuestas las relaciones de los beneficiarios de clavazón correspondiente a la distribución efectuada en el mes de la fecha.

Los vales de dicho artículo caducan el día 22 de los corrientes, sin que se pueda dar nueva validez a los mismos.

La Real Academia Gallega conmemoró el Centenario de la primera Historia de La Coruña

Don Angel del Castillo leyó un brillante estudio sobre su autor, Don Enrique Vedia Goosens



Don Angel del Castillo leyendo su erudito trabajo en la Real Academia Gallega sobre Enrique Vedia, autor de la primera "Historia de La Coruña"

Ayer tarde celebró la Real Academia Gallega una solemne sesión académica, conmemorativa del centenario de la publicación de la primera "Historia de La Coruña" y como homenaje a su autor, don Enrique de Vedia de Goosens.

Ocuparon la presidencia de la docta Corporación el Alcalde de La Coruña, señor Vázquez Peña, y los señores Casás, Barreiro y Del Castillo, presidente, secretario y tesorero, respectivamente de la Junta de Gobierno de la Real Academia. En el salón de actos se hallaban numerosos académicos, correspondientes, directores de centros docentes, escritores, periodistas y distinguidas personalidades representativas de la intelectualidad coruñesa.

Declaró abierta la sesión el Presidente de la Academia señor Casás y seguidamente el secretario, señor Barreiro dió lectura a la advertencia puesta por el señor Vedia al frente de su obra "Historia y descripción de La Coruña", en la que da noticia de las razones que le movieron a escribir su interesante libro.

El académico don Angel del Castillo leyó a continuación un interesante y muy documentado trabajo de homenaje al señor Vedia, para dar a conocer la relevante personalidad de éste y las circunstancias que facilitaron y promovieron el que la Historia de que es autor fuese escrita.

Comenzó haciendo reseña de las citas históricas sobre La Coruña desde la más remota antigüedad, en Plinio, Dion Casio que habla de la llegada a este puerto de Julio César, en el famoso "Itinerario de Antonino", más tarde en Istrio Aethico, Paulo Orosio y otros que confirman la importancia de La Coruña en la época romana, importancia que también se demuestra por los frecuentes hallazgos románicos hechos en excavaciones.

En la época medieval, esta tierra sigue teniendo la atención de los historiadores y geógrafos que la citan unas veces como "valle del Faro", como tierra, condado o "pegus", citando también sus hechos históricos.

CONDUCTORES AUTOMOVILES

GRAN PORVENIR MIL PLAZAS

conductores Agrupación Automóviles de la Comisaría Abastecimientos y Transportes.—Exámenes en Lugo para toda la Región.—Sueldo: 5.000 pesetas y 1.000 de gratificación. Nos encargamos de preparación teórica y disponemos de personal destinado a la enseñanza de conducción de automóviles.—Obtenemos y presentamos documentación necesaria.

GESTORIA "FERAL".—Doctor Castro, 20-1.º (Frente a "La Voz de la Verdad")—LUGO.

RENFE VIAS Y OBRAS

Concurso para la "ADQUISICION Y MONTAJE DE CINCUENTA PABELLONES-VIVIENDAS DESMONTABLES".

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, MADRID, y en las Oficinas de la 13.ª Sección, CORUÑA, Avda. Fernández Latorre, 47, en días laborables y horas de 9 a 13 estarán a disposición de los concursantes los documentos de este Concurso, que se cierra el día 20 del mes actual.

Madrid, 3 de diciembre de 1945.

El Ingeniero Jefe de Vía y Obras, Firmado: J. F. PRIDA.

El Secretario de la División de Vía y Obras, L. AGUILAR.

lando también sus hechos históricos, para ser más tarde numerosos los documentos que hablan de nuestra ciudad, de los cuales apura las fuentes el señor Castillo con profundo conocimiento de los libros que de estas cosas tratan, para llegar a través del Moencinado Molina, Castelló y Ferrer, Agustín de Rojas, González Danvilla y otros hasta el P. Flórez hasta los tiempos previos al momento en que Vedia concibió y realizó su libro.

Pasa a hablar de las luchas entre moderados y progresistas del año 1843, causa de que Vedia y Goosens viniera a La Coruña, donde ejerció durante 38 días el cargo de Jefe político, y pasa a hacer una rápida pero clara y documentada epopeya del político y del escritor.

Don Enrique de Vedia, citado elogiosamente por Villamil, Murguía, Salvador Golpe, Martínez Salazar, y más ampliamente por don César Vamonde, es, sin embargo, casi desconocido en La Coruña. En Valmaseda, su pueblo natal, ha sido mejor conocido y estudiado, y el conferenciante señala los textos que amplían la luz sobre esta figura tan interesante para la historia coruñesa.

Vedia nació en Valmaseda el 15 de octubre de 1802, de noble familia. Su padre, natural de Montevideo, era capitán de los Reales Ejércitos, y su madre de familia oriunda de Amberes y con títulos de hidalguía. Cursó estudios en el Seminario de Vergara, donde puso los cimientos de su cultura y después en Madrid cursó en la Escuela de Caminos y Canales hasta su ingreso en el Ejército. Prestó brillantes servicios militares e hizo amistad con ilustres personalidades literarias españolas. Más tarde ingresó como oficial tercero en el Gobierno civil de Santander, iniciando una carrera política que lo llevó a ser finalmente uno de los tres subdirectores del Ministerio de la Gobernación en aquella época. Sirvió más tarde en el Cuerpo consular y en este cometido murió en Jerusalén a los 61 años de edad.

Cita el señor Castillo los trabajos literarios; algunos realmente trascendentales del Sr. Vedia, que muestran su eficaz aportación a las letras hispanas de su tiempo y con sagacidad y acertada orientación dilucida el verdadero tiempo de su estancia en La Coruña, muy superior a los treinta y ocho días de su actuación política y los aspectos de su labor en la elaboración de la Historia de La Coruña, descubriendo a D. Luis Usoz y Río como el compilador y ordenador del archivo municipal de privilegios y documentos antiguos, cuya tarea hizo posible la de Vedia, y poniendo de relieve la importancia del Sr. Usoz en la cultura heterodoxa española con palabras del polígrafo Méndez y Pelayo.

Terminó su valiosa disertación proponiendo que además de dar a una calle coruñesa el nombre de Enrique de Vedia, se haga una lápida para que sea colocado en la casa de Valmaseda donde nació el primer historiador de La Coruña como testimonio de la gratitud de esta ciudad al ilustre literato, así como la reimpresión de la primera edición de su libro.

El señor del Castillo fué largamente aplaudido por su detenido y útilísimo trabajo académico.

Cerró el acto el presidente de la Corporación, señor Casás, haciendo extensivo el homenaje de esta sesión a otras figuras ilustres de la Historia de Galicia, y haciendo un llamamiento a la juventud para que colabore en la tarea de la Academia, dedicando su esfuerzo a los trabajos de investigación para completar la aportación de los nuevos valores que en gran número se dedican a los aspectos de creación de las bellas artes y la literatura.

El acto resultó solemne y de verdadera eficacia cultural.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Treinta y seis penas de horca para los esbirros de Dachau

DACHAU, 13.—Treinta y seis de los acusados como culpables de atrocidades cometidas en este campo de concentración, han sido condenados a la horca, entre ellos el Dr. Schilling. Uno ha sido condenado a prisión perpetua y tres, a diez años de cárcel.

Al oír la sentencia el Dr. Schilling, que tenía la cabeza reclinada sobre el pecho, hizo un ademán afirmativo, como indicando que esperaba la decisión, y regresó a su asiento con paso inseguro.

Christof Knoll, antiguo preso que se convirtió en traidor, se desmayó al oír su sentencia de muerte.

El auditorio guardó silencio durante el acto.—(EFE).

El chófer del embajador brasileño en París, asaltado y agredido por tres desconocidos

PARIS, 13.—Tres individuos armados, uno de ellos negro, vistiendo el uniforme del Ejército norteamericano, han asaltado esta noche al chófer del embajador del Brasil, obligándole a conducirlos en su coche fuera de la capital. A tres kilómetros de París le ordenaron que se detuviese, y lo golpearon con un rifle.

Un comunicado de la Policía dice que uno de los tres individuos resultó herido en el encuentro con los agentes, uno de los cuales también fué herido. Los otros dos delincuentes lograron escapar.—(EFE).

Kobell, elegido presidente de la Confederación Helvética

BERNA, 13.—El ministro de la Guerra, Kobell, ha sido elegido por el Consejo Federal suizo, presidente de la Confederación para el año 1946, y el ministro de Educación, Etter, ha sido designado vicepresidente.—(EFE).

Los japoneses piden el in'ullo de Yamashita

SAN FRANCISCO, 13.—Ha comenzado en el Japón un movimiento para obtener cien mil firmas de ciudadanos japoneses para pedir que la sentencia de muerte dictada contra el general Yamashita sea conmutada o, por lo menos, que sea autorizado para hacerse el "hara-kiri", según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

El estado de silio en Argel, ha sido levantado

PARIS, 13.—Ha sido levantado el estado de silio en Argel, impuesto el 1 de septiembre de 1939.—(EFE).

Las naranjas españolas se venden en los mercados noruegos

OSLO, 13.—Las naranjas españolas han aparecido en los mercados noruegos. Son las primeras que se ven desde hace muchos años en todo el país.—(EFE).

Un ferrolano fallecido en Nueva York

NUEVA YORK, 13.—Entre los miembros de la colonia española recientemente fallecidos en esta ciudad, figura Manuel Villarino, de 55 años de edad, natural de El Ferrol, y Jesús Belda, de 60 años, natural de Valencia.—(EFE).

Manolele será trasladado hoy a su hotel

CORDOBA, 13.—La madre de Manolete ha recibido esta tarde un nuevo cablegrama desde Méjico, enviado por el apoderado de su hijo. Se dice en él que el diestro cordobés sigue mejorando, y que mañana será trasladado ya al hotel.—(CIFRA).

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION SANTIAGO

PROYECTO DE UN GRUPO DE VIENDAS EN EL MONTE DE LAS CANCELAS

Se procede al estudio del proyecto de construir un grupo de viviendas en el Monte de Las Cancelas, terrenos que son propiedad del Ayuntamiento, y que fueron solicitados en cesión gratuita para que la Obra Sindical de Educación y Descanso construyera un Estadio.

LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LOS CIEGOS

En el templo de San Benito, la Asociación de Ciegos de Santiago dedicó esta mañana una función a su Patrona Santa Lucía. Ofició el presbítero señor Fernández, que viene celebrando esta misa desde que existe la referida Asociación.

Al mediodía, en un restaurante, los ciegos tuvieron una comida íntima. A las seis de la tarde, en el local de la Delegación, se celebró un acto en el que se dieron las consignas y pronunció unas palabras el delegado, don Emilio Gutiérrez Arroyo.

DIERON COMIENZO LAS OBRAS EN EL EDIFICIO DE SAN AGUSTIN

Han dado comienzo las obras de adaptación del edificio de San Agustín, que se destina, en su gran parte, para la Escuela de Artes y Oficios. En esta primera fase de las obras, serán invertidas 800.000 pesetas, subvención concedida por el Ministerio de Educación Nacional. Las obras fueron proyectadas por el arquitecto don Joaquín Vázquez, el cual llegará a Lugo el 17 de los corrientes.

En este inmueble serán colocados, en mejor funcionamiento, los Laboratorios municipales, así como las Escuelas y otros servicios que ya existían en el mismo. Es propósito que estas obras tengan en su ejecución una extraordinaria celeridad.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL PUERTO

Salidas: vapor belga "Espagne", para Alejandría; vapor "Violon de Chavari", para San Esteban de Prava; vapor "Castillo Vera", para Gijón. Los tres buques, se habrán refugiado en este puerto huyendo del temporal.

Se espera el vapor "Chanteiro", de Gijón, con carbón.

LUGO

EL PRECIO DE LA CARNE DE TERNERA

LUGO, 13.—La Alcaldía comunica que a partir del día de hoy el precio que registrará en esta capital para la venta de carne de ternera serán los siguientes: de primera, 16 pesetas el kilo y de segunda, once. Se expedirá esta carne en todas las tabajerías, sin limitación alguna de cantidad, comunicándose a la Alcaldía cualquier alteración de los precios, a fin de castigar severamente al infractor.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 13.—Por haberse comprobado la existencia de irregularidades administrativas en el Ayuntamiento de Salceda de Casla, de las que resulta responsable el alcalde don Ramón Núñez Martínez, el gobernador civil decretó el cese de aquél en su cargo y dió cuenta a los Tribunales de Justicia.

A 58.439 pesetas asciende hoy lo recaudado en el Gobierno civil para la Navidad de los humildes. En la relación de donantes de hoy figura la Jefeatura provincial de Palanga, con 750 pesetas, el personal del Gobierno civil, con un día de haber, y el personal técnico del Instituto, con 195 pesetas.

VIGO

Esta noche salió para La Coruña, Gijón y Bilbao el vapor "Romeu", que trajo para este puerto 15 pasajeros y 200 toneladas de fruta, procedente de Las Palmas.

En Vigo embarcó 36 pasajeros y 24 toneladas de carga general.

ORENSE

ORENSE, 13.—Un tren de mercancías arrolló en la estación del Barco de Valdeorras a vecino de Jobas, Ramón Álvarez. Las graves heridas que en la pierna izquierda sufrió el lesionado hacen precisa la amputación del miembro.

LA SUSCRIPCION PRO NAVIDAD

La suscripción pro Navidad alcanza hoy a la suma de 84.625 pesetas.

DELEGACION DE TRABAJO

Hasta el 31 de este mes pueden renovarse los títulos de familias numerosas.

Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10'30

RADIO ANDORRA

para escuchar un concierto

Bárbara Ward

Programa de música clásica

PRODUCTOS DE BELLEZA DE PRESTIGIO MUNDIAL

El próximo lunes comenzará el cursillo de Navidad, organizado por las mujeres de Acción Católica

Con gran entusiasmo han comenzado las inscripciones para asistir al interesante Cursillo sobre "La Navidad cristiana", organizado por las Mujeres de Acción Católica.

Concurso exposición de nacimientos

El Frente de Juventudes de La Coruña, exaltando la devoción popular y española de los nacimientos, que en estos días de Navidad, son exponente de la religiosidad de nuestro pueblo, organiza un Concurso Exposición de Nacimientos, que se sujetará a las siguientes:

BASES

- 1.º Podrán participar en el mismo las entidades y particulares que lo deseen, siempre que epongán el Belén por ellos construido en cualquier escaparate de nuestra Capital.
2.º El Belén será montado con arreglo al criterio del expositor, dejándose absoluta libertad en la interpretación de las escenas y de las dimensiones del Nacimiento.
3.º Se nombrará un jurado calificador que dictaminará acerca de los siguientes extremos:
a) Lo que a su juicio merezcan el calificativo de más artísticos.
b) Los que realicen con elementos especiales que se vendan en el establecimiento en que se expongan.
4.º Para ambas categorías se crean los siguientes premios: dos de 750 pesetas y dos de 500. Los cuatro premios son indivisibles y no podrán declararse desiertos.
5.º El plazo de solicitud de exposición finalizará el día 20 del corriente. En dicha solicitud se hará constar nombre de la entidad que expone en Nacimiento, del presidente o persona responsable de la misma, y del establecimiento en que haya de ser expuesto, así como domicilio del mismo.
6.º Los Belenes habrán de estar expuestos en la mañana del día 24 y durante dicho día y el 25, más si así lo desea el expositor.
7.º Todas las aclaraciones, que sobre el contenido de las presentes Bases se deseen serán facilitadas por el Departamento de Propaganda del F. de J. de Juana de Vega 7-1.º, todos los días laborables—menos los sábados—de 5 a 7 de la tarde.
La Coruña, 13 de Diciembre de 1948.

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE SAN JORGE
Hoy, viernes, a las 8'30 horas de la tarde, se celebrará el reglamentario Círculo de Estudios, estudiándose a la vez la labor a desarrollar por el Secretariado de Caridad.
Se ruega la puntual asistencia.
CIRCULO DE ESTUDIOS DE LA RAMA DE HOMBRES DE STA. LUCIA
Hoy, a las ocho de la noche, comenzarán los Círculos de Estudios en las Escuelas Parroquiales. Se ruega la asistencia de los afiliados.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Chantada en la Papelería e Imprenta Valle. Luciano Trabado 6

LICORES ALTAMÉ

AGENTES COMERCIALES Para la venta de Abonos y Maquinaria agrícola. Buena comisión EL GALLEGO FALCOA CASTRELOS. VIGO

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina 16 y 17, baj. Teléfono 5491 LA CORUÑA

DEPORTES

El Deportivo-Ferrol del domingo promete batir todas las marcas

Esta vez no hay tópicos en decir que es enorme la expectación ante el partido Deportivo-Ferrol del domingo. Nos atrevemos a asegurar que la entrada del Estadio va a parecerse mucho a la del Internacional España-Portugal. Las pugnas deportivas de club coruñés con el ferrolano, aquí y allá, han constituido siempre un acontecimiento extraordinario, en suceso lleno de animación y colorido, en el que muchas veces la pasión es tan grande que ha superado a la del campo de juego. En esta ocasión, el partido promete batir todas las marcas anteriores, en juego, en animación y en público.

En partidos anteriores y aunque los ferrolanos se enfaden, hay que reconocer que el Deportivo salta al campo en plan de favorito, ya que su superioridad sobre los verdes era indiscutible. Esta vez, por desgracia para los colores blanquizules, el equipo ferrolano viene en plan de superior, de "gallito", ya que puntos cantan y no es lo mismo más onico que menos dos. Esto hace que la afición ferrolana se muestre orgullosa de su equipo y desee en mayor número que nunca presenciar una victoria verde "a domicilio", que el domingo se dibuja como más fácil que en ocasiones anteriores. Se fija en tres mil el número de ferrolanos que el domingo harán turismo, en pos del equipo verde, y no nos parecen muchos. Esos serán los controlados, los que ya tienen elegido y reservado el medio de locomoción y la localidad

para el partido; pero faltan los inconciliados, aquellos que no dicen una palabra a nadie de sus proyectos por temor a que la familia se oponga, y a última hora deciden la excursión, pretextando un compromiso con la "peña", imposible de eludir. Ninguno de los dos equipos podrá poner en línea a sus mejores hombres si bien hay que reconocer que el más castigado en este aspecto es el equipo departamental, ya que las lesiones de Izaguirre y Sobrino obligarán a Amadeo a cubrir un puesto en la defensa con el medío ala Santamaría, y son dudosas las alineaciones de Malet y Ortiz.

En el Deportivo no hay ninguna duda respecto a la delantera y al trío defensivo; por lo que se refiere a la línea media, su composición depende de que juegue o no juegue Blenzobas, aunque lo más probable es que no esté en condiciones de jugar hasta pasados quince o veinte días, ya que su indisposición exige, cuando menos, reposo absoluto. Por lo tanto, lo más probable es que jueguen en la media Peñiño, Molaza y Reboredo o Quintas.

Para evitar aglomeraciones de último hora, los socios del Deportivo pueden recoger desde hoy, en el local social, sus localidades, y el público en los sitios de costumbre de la calle de Castelar. El domingo habrá taquillas en el acceso a cada una de las localidades de tribuna cubierta, preferencia y general.

El Campo C. F. se clasifica campeón de la "Copa de La Coruña"

Celebrada la última jornada del campeonato infantil de fútbol "Copa de La Coruña", en la que el Campo C. F. obtuvo otra nueva victoria, esta vez a costa del Atlético Coruñés, se ha proclamado campeón con todos los honores, ya que no ha perdido ningún encuentro, el entusiasta equipo del Campo C. F., que ve así colimadas sus aspiraciones y premiada su constancia por la lucha del preñado título de campeón de la primera división de la categoría infantil. El otro vencedor en esta última jornada, el Huracán S. D. con su clara victoria frente al Independencia pasa a ocupar el lugar de subcampeón en la clasificación general, adelantando en un punto al tercer clasificado que es el Cuatro Caminos. El Imperator, perenne colista de este torneo, con mínima victoria sobre el Domingo Savio, obtiene una honrosa clasificación en un sexto lugar. Clasificación final del torneo. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Points, etc. Rows include Campo, Huracán, Cuatro Caminos, Victoria, Independencia, Imperator, A. Coruñés, Domingo Savio.

EL PARTIDO FINAL DE LA COPA DE LA CORUÑA SE JUGARÁ EL 23. El próximo domingo día 23, se jugará el partido final del campeonato infantil de fútbol (Copa de La Coruña), entre el campeón y subcampeón, Campo y Huracán respectivamente. Al final de dicho encuentro, se hará entrega a los participantes en esta primera división de los diversos y valiosos trofeos que a los mismos les corresponde, y que en estos días serán expuestos al público en un céntrico escaparate. En días sucesivos daremos más detalles de este acontecimiento para el fútbol infantil de La Coruña.

CITACION A LOS DELEGADOS DE EQUIPOS Se convoca a todos los delegados de los equipos de la primera división infantil, para que el próximo lunes día 17 del actual, se personen en el Servicio Provincial de Educación Física, para dar las instrucciones relacionadas con el partido final. Igualmente se presentará el delegado del Club "Marinías".

Tenis de mesa en el Club del Mar

Próximo a dar comienzo al campeonato social de este deporte, se pone en conocimiento de todos los socios que quieren tomar parte en el mismo, que las inscripciones se reciben en Conserjería hasta las 8 horas del sábado 15 de los corrientes. Por el gran número de estupondas "raquetas" que tienen asegurada su inscripción, promete resultar interesante, toda vez que servirá al propio tiempo, para contrastar los valores que en próximo campeonato local que organiza esta Sociedad han de tomar parte.

BOXEO ALEJOS, A LAS PUERTAS DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Respondiendo al reto cursado, por mediación de la Federación Gallega, por nuestro gran boxeador, ex campeón nacional aficionado de pesos plumas, Joaquín Alejos, al actual campeón del mismo peso en los profesionales Luis de Santiago, la Federación Nacional ha decidido que Young Cloné y Alejos celebren un combate previo para decidir cuál de los dos ha de disputar su título al ídolo madrileño que actualmente lo posee. El promotor madrileño, Sr. Peris, que hace algún tiempo había hecho proposiciones a nuestro púgil en este sentido, tiene en proyecto la organización de una velada a base de ese encuentro, sin fecha determinada. Es posible que dentro del mes actual, Alejos suba al ring para disputar a Young Cloné, que hasta hace poco fué cam-

Consutorio Social de la Delegación Provincial de Sindicatos

Los empresarios, Técnicos y Obreros de toda la provincia que deseen evacuar alguna consulta en materia laboral y que será tenida en cuenta para la contestación en este Consultorio, deberá formularla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social Apartado de Correos núm. 173. La Coruña.

E. S.—El Ferrol.—Pregunta si tiene derecho a disfrutar todos los días de vacaciones anual que señala la Ley de Contrato de Trabajo o pueda descontarle la Empresa cinco meses que había estado en el servicio militar.

Contestación: Por quedar suspendido el contrato de trabajo durante el tiempo de prestación militar, habrá de reducirse este tiempo de permanencia en filas a los efectos del disfrute de vacaciones, no teniendo derecho por tanto más que a los días de vacación correspondientes al tiempo efectivamente trabajado.

M. V.—La Coruña.—Desea saber si una empresa puede exigir con carácter obligatorio y bajo amenaza de sanción, de sus productores trabajen horas extraordinarias.

Según la Ley de Contrato de Trabajo, la iniciativa para trabajar en horas extraordinarias corresponde a la Empresa, siendo la libre aceptación del obrero; no obstante y por necesidad urgente de prevenir grandes males inminentes o remediar accidentes sufridos, deberá el trabajador realizar mayor trabajo del acordado, a condición de que le indemnicen de acuerdo con las disposiciones legales.

P. L.—La Coruña.—Ruega se le indique donde puede adquirir un Reglamento de todos los Seguros Sociales. Contestación: No habiéndose editado hasta la fecha ningún texto en el que se recogan todos los Seguros Sociales en vigor únicamente podrá adquirirse por separado las Leyes y Reglamentos publicados para los distintos regímenes de Seguros Sociales en el Boletín Oficial del Estado, pudiendo interesarlos en la Sección de Publi-

DISCOS

ES inexplicable la influencia que los llamados partitos de la máxima rivalidad ejercen en la poesía regional. Lo cierto es que muchos tranquilos ciudadanos que dejan pasar la Primavera sin que se les ocurra dedicarle un canto, que asisten a las más variadas conmemoraciones y efemérides sin que aciertan a subrayarlas ni siquiera con una mala cuarteta, en cambio, en cuanto se aproxima un partido entre eternos rivales, ya están escalando renglones cortos a los que con inconcebible pudor llaman versos. Su estilo poético, en estado de larva, surge incoherente y se desbarba en ocarillas y comunicados a los periódicos en cuanto se avcina un acontecimiento deportivo entre dos equipos de la misma región. Señores que han visto lesflar por el Estadio a Curta, sin inspirarse en él para componer un canto funerario a los espinillos, están ahora estrujándose los sesos para confeccionar himnos que electrifican las adornecidas huestes deportivistas en su lucha con el Ferrol. Ahora mismo tenemos a la vista una de estas danzas guerreras que en lugar de aludir al Príncipe Igor y ser de Borodin, aluden a Portugués y llevan música de la Conga: Un, dos tres, vamos a ganar. ¡Hala, Deportivo, todos a gritar!

El espontáneo que nos remite este alarido guerrero para que se lo aprendan los chicos de la gruta infantil, sigue con tres o cuatro estrofas más de andaloga factura y con idéntico fin, que no hablémos porque no conviene fatigar la tierna memoria de la niñez.

peón de España, el derecho a medirse con De Santiago. Es ésta una gran oportunidad para Alejos. Su clase extraordinaria, puesta a relieves en una brillantísima actuación como aficionado y sus triunfos en Portugal, sobre el campeón de su peso y otros púgiles lusitanos, así como su reciente victoria sobre Fortea, lo ponen en disposición de luchar por el título con preferencia a otros boxeadores más veteranos, y creemos que si se prepara cuidadosamente y sale al ring en posesión de sus nervios, Cloné se verá forzado a cederle el paso. Ante Luis de Santiago, el problema para Alejos sería tan sólo cuestión de moral, ya que en técnica le supera notablemente.

BOXEO EN LUGO Mañana, sábado, se celebrará en Lugo una reunión de boxeo, en la que participarán varios pugilistas coruñeses. Guachs peleará contra Urganio, de Lugo; Ernesto Díez contra el luicense Fontán, y Pardo contra Lorea, de Vigo.

El Sindicato de la Piel acuerda proporcionar sueldos a los fabricantes de cazados

MADRID, 13.—En el local del Sindicato Nacional de la Piel se ha estudiado los problemas relacionados con la escasez de suela para calzados civiles. Se acordaron diversas medidas de interés, y entre ellas, las más principales, la de que se hagan de curtidos de suela antigua y de calzado parte de las existencias que disponen, y la de que se interese los procedimientos de fabricación. Se trató también de la conveniencia de suprimir las tarifas de medias en curtidos, sobre la base que habrán de mantenerse los máximos establecidos para el público, de la conveniencia de parar los precios de suela del curtido y fijar el precio de todo el calzado al máximo del de la suela antigua, dejando íntegro el beneficio que los fabricantes de curtidos y manufactureros obtienen del mayor rendimiento que sacan a los curtidos en verde que les adjudican o, contrariamente, vender este excedente a disposición del Sindicato para su distribución en este último caso. Fijar el premio que habrá de darse por la obtención de ese mayor rendimiento.—(CIBRA)

ARTE EXPOSICION DE OBRAS DE LÓPEZ GARABAL

Hemos tenido el gusto de saludar nuestra Redacción al notable pintor compostelano don Manuel López Garabal, cuyas obras pictóricas van a expuestas desde mañana en la Asociación de Artistas.

El señor López Garabal es uno de los valores jóvenes de la pintura gallega, de personalidad más acusada por lo que sus obras llamarán necesariamente la atención de nuestro público. El acto oficial de inauguración se celebrará mañana, sábado, por la tarde, y a él han sido invitadas las autoridades y personalidades de la localidad coruñesa.

Cecilio Fernández Alonso Procurador de la Tribuna Botanzas, 4-1. Teléfono 2794

SECCION MEDICA Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 6 S. Anís 113, 1.º Tel. 1544 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6 Teresa Herrera 790 - Tel. 1544

Dr. Agustín García Sánchez Medicina general Enfermedades de la piel Venereo y Sífilis Dureza Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 6 F. San Andrés (La Española) Tel. 1544

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de la sangre RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerboles Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 6 Conde Grande, 18 2.º (Edificio de Cine Avenida) - La Coruña

L. Gullón CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON VEIGA Y PROSTATIS Real 32-1.º izquierda Teléfono 1544

E. Purocillo OCUALISTA Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6 Arzobispo Lego, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X, portati. Plaza de Galicia, 22 Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 7. Teléfono, 2140

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 6 Real 16-2.º - Teléfono, 1770

Dr. García Torrado Medicina general Especialista en enfermedades de los niños E. Pardo Bazán, 1.º - Teléfono 1544 Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6

Folla-Cisneros Fernández Riñón Veiga Prótesis y Ginecología y Ginecología Consulta y operaciones Marcial del Adelá, 3 y 4 - Teléfono 1288 - La Coruña

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA) Acepto, Führer mis sentimientos de camaradería y amistad.

MUSSOLINI. Copyright: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España, adquiridos del "King Features Syndicate", de Nueva York, por la Agencia EFE, de Madrid. Queda terminantemente prohibida su reproducción total o parcial.

NOTAS (1) Una de sus primeras medidas es la voladura del puente internacional que separa Francia de Italia en Ventimiglia. Tres días después de que el mariscal Pétain pidiera el armisticio Mussolini ordenó, contra el parecer de Badoglio, un ataque general a los Alpes.

(2) La evacuación de Dunquerque salvó al Primer ejército británico y a numerosas unidades aliadas. Sus divisiones integraron el primer núcleo de la resistencia metropolitana y constituyeron la defensa más eficaz contra el proyecto de invasión de Hitler.

(3) En el bosque de Compiègne se firmó en 1918 el Armisticio. Veintidós años después Alemania impuso la paz a Francia en el mismo lugar y en el mismo vagón que fue teatro de la rendición germana en la primera guerra mundial.

(4) El 11 de Junio Mussolini —rompiendo la tradición que asignaba a Rey el mando de todos los ejércitos— asumió la jefatura de las fuerzas italianas. Una de sus primeras decisiones fue la de confirmar en su puesto de Jefe del Estado Mayor central al mariscal Pietro Badoglio.

(5) El general Dietl, jefe de una división de Cazadores alpinos austríacos, fue el defensor de Narvik y murió posteriormente en un accidente de aviación durante la campaña de Finlandia contra la U. R. S. S. cuando era comandante en jefe de las fuerzas de aquel sector.

(6) El tren blindado se componía de dos vagones y una máquina. Cada uno de los vagones estaba armado con dos baterías antiaéreas de cuatro cañones. Treinta soldados atendían a las piezas.

(7) El conde Teleki era a la sazón Primer ministro de Hungría y se suicidó —apesadumbrado por la ocupación alemana de Hungría— en 1941.

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

volviendo al antiguo "Zetlveren" anterior al año 71. Por otra parte, aunque los partidos políticos sean inclinados a la unificación, parece que, es otra cosa lo que piensan en la cuestión del Rhin y en la del Sarre. Francia en estas regiones se propone atraerse la población. En el Sarre se le planteaba a Francia el problema de suministrar a los mineros el número adecuado de calorías. La población recibe novecientos. Pero ¿iban los mineros a comer con abundancia mientras sus familiares morían de hambre? Si se les permitía llevar suministros a casa no era verosímil pensarlo; si no se les permitía, la medida sería cruel. Francia optó por lo primero. Decir mineros y familias comparten la abundante alimentación... y el rendimiento en las minas es poco menos que la mitad del normal.

Pero se dice que estas poblaciones germanas están muy bien dispuestas hacia Francia. La tendencia unificadora en estas regiones, que hace diez años tocaba su punto culminante, hoy está en descenso. Surgen estas reflexiones ante las conferencias de los tres ministros. Dos de ellos han dado ya seguridades de que sin Francia no tomarán decisivos acuerdos sobre Alemania. Esto es lógico. Se trata de las tres más grandes potencias del mundo, pero da la casualidad de que ninguna de las cuales tiene frontera con Alemania.

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO: Admón 1542; Redacción 1177 y 1594

NOTAS NECROLOGICAS

La implacable enfermedad que tantas vidas siega en flor ha llevado al sepulcro a la señorita Magdalena Rodríguez Galán, una muchacha encantadora que poseía ese candor, suavidad y dulzura, que es el sello que pone la muerte en los seres que han de dejar de existir prematuramente.

A pesar de que su dolencia vino a truncar todos sus sueños de mujer, que iban a tener muy pronto realidad, la soportó con edificante resignación cristiana y angelical paciencia, pudiendo decirse de la malograda señorita que no deja más recuerdo triste que el de su pérdida.

Así se evidenció ayer durante todo el día. En la alcoba mortuoria convertida materialmente en un jardín, se elevaron al cielo oraciones de sacerdotes y religiosas, mezcladas con las lágrimas y el perfume de las flores delocadas, por tantos parientes y amigos de la finada.

El sepelio también constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que figuraron destacadas y numerosas personalidades de la localidad. Compartimos de corazón el lancinante dolor que embarga a su desconsolado padre, prometido, hermanos, tíos y demás distinguida familia, deseándoles católico conformidad para soportar la irreparable desgracia.

—Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta capital doña Abdulla Patiño Mena, bondadosa señora, que por su afable carácter, contaba con muchas amistades, entre las que causó su óbito sincero sentimiento.

Nosotros participamos del que embarga a sus estimados deudos. —Después de haber recibido con ejemplar devoción los Santos Sacramentos enérgico su alma a Dios en Arzúa don Ramón Elras Pérez, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente considerado en aquella localidad y toda la comarca, produciendo su deceso vivo pesar.

Testimoniamos a su prestigiosa familia nuestra más sentida condolencia. Rogamos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el eterno descanso de los extintos.

LA SEÑORA D.ª Josefa Vázquez Pérez CIGARRERA JUBILADA Falleció cristianamente en su casa de Fuente Guiler, a los 77 años de edad D. E. P.

Su afligido esposo don José Gómez Fernández (Maestro de obras); hijos Rogelio (ausente), María, Celia, Palmira, Román, Amparo (ausente) y José; hijos políticos, Luisa (ausente), Antonio, Constante, Manuel, Andrés, M.ª del Carmen y Pilar, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de París (Vilaboa), acto que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: FUENTE CULLER.

SEGUNDO ANIVERSARIO Don Antonio Judel Salgado QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL 17 DE DICIEMBRE DE 1943 D. E. P.

Su madre doña M.ª Teresa Salgado Muro; sus hermanos M.ª Teresa (Religiosa Esclava del S. C.) y José María; tíos, primos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 15, de siete y media a once, en la Iglesia Parroquial de Santiago de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Sr. Llanos Torriglia ingresó en la Real Academia Española

MADRID, 13.— Esta tarde, en la Real Academia Española, se ha celebrado solemne sesión, con motivo del ingreso, como académico de número, en la Corporación, del señor Llanos Torriglia.

Presidió don José M.ª Pemán. Se sentaban a su derecha el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo, y el señor Cotarelo, y a su izquierda el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, y el señor Casares.

El señor Llanos Torriglia fué acompañado en su ingreso por los académicos de número Almirante Estrada y señor García Gómez.

El recién llegado leyó su discurso de ingreso sobre el valor literario de las epístolas privadas. Hizo un documentado estudio de la forma epistolar en la literatura, y de las cartas más destacadas de todos los tiempos y naciones. Se detuvo especialmente en comentar las epístolas de San Pablo, de tan inmenso valor en la historia de la Iglesia.

Le contestó, en nombre de la Corporación, el señor González Amezua, quien destacó los méritos del nuevo académico.

Ambos fueron muy aplaudidos y felicitados. — (C.F.R.A.)

Anuncios por palabras

Cada palabra VERDADERO CANTONADO... DOS PESETAS

Agencias, Préstamos, Transportes, Alquileres, Automóviles, Avisos, Droguería, Impresos, Peluquerías, Perdidas, Traspasos, Varior, Cambiaria

Jeroglífico número 492. NOTA NOTIA DO. ¿Quién ganó la lucha? Solución al crucigrama de ayer: Horizontales: A. Pie. B. Pirula. G. Aselina. D. Bolifero. E. Otros. Aal. F. Elegirás. G. Alatac. H. Ana. Verticales: 1. Parola. 2. Pisollita. 3. Piretageno. 4. Eullista. 5. Lifara. 6. Anarac. 7. Aras. 8. Oi.

EL SEÑOR DON MANUEL ECHENIQUE ALONSO TENIENTE CORONEL DE INTERVENCION MILITAR CABALLERO DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE AYER. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su apenada esposa doña Victoria Torres Pujol; hijos doña María Victoria, don Manuel (Capitán de Intendencia), doña Mercedes y doña Claudines; hijos políticos don Luis Contreras (Coronel de Infantería), doña María del Rosario Rial y don Federico Albillo (funcionario del Banco Pastor); hermanas, hermanas políticas y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: FONTAN, 7. segundo derecha.

EL SEÑOR D. Ramón Elras Pérez FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa doña Manuela Penas Fernández; hija Beatriz; hijo político Enrique López Lea; hermanos, y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan asistan a los funerales que se celebrarán HOY, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de esta villa, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les anticipan gracias. ARZUA, 14 de diciembre de 1945.

CUARTO ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR DON MAXIMINO MOYANO PASCUAL Comandante de Intendencia, retirado; Caballero de la Orden de San Hermenegildo, condecorado con la Cruz de María Cristina, Cruz de Guerra, Cruz de Mérito Militar, y otras. Que falleció el 15 de diciembre de 1941, después de recibir los Auxilios Espirituales. — D. E. P. Las misas que se digan los días 14 y 15, a las 8 1/2, en la capilla de la Inca San Luis, en la Corbeira (Vilaboa); las que se celebren el día 15, a las 9, en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo; las de 8 y 8 1/2 en los RR. PP. Capuchinos; las de 7 1/2, 8 y 9, en los RR. PP. Redentoristas; la de 9, en los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad; las que se digan los días 15 y 16, a las 9, en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas, de Orense, y en la ex Colegiata Santa María la Real, de Junquera de Ambía (Orense), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda doña Sofía Prieto Villabrille; su hija política doña Joaquina Quiroga Martínez Pison; nietos, y demás familia, AGRADERAN la asistencia a alguna de dichas misas.

EL IDEAL GALLEGO. Ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Rotógráficas.

